



Termíny kontejnerů na odpad | Co se děje za zavřenými dveřmi RC Kuřátko | Zápis do ZŠ Písnice  
ZŠ Meteorologická: Den otevřených dveří online | Chystá se oprava Hodkovické spojky



1	2
3	4
5	6

**1** Vánoční zvonky jako symboly naděje, víry a radosti v MŠ Lojovická. **2** I přes komplikace způsobené epidemií spolek Info-draček loni uskutečnil řadu česko-vietnamských projektů. **3** ZŠ Meteorologická: Sníh přinesl radost do obtížné doby. **4** Vietnam postihly ještě navíc povodně, Češi pomohli. **5** Mladí hasiči ze SDH Písnice zvládli zimní výpravu se Sněhulákem. **6** Pomozte s odstraňováním autovraků z libušských a písnických ulic.

Foto: Dagmar Bumbalová, archiv spolku Info-draček, Blanka Žirnsáková, archiv SDH Písnice, archiv OŽPD ÚMČ Praha-Libuš

# Vietnamci pomáhají Čechům, Češi pomáhají Vietnamcům

**Vietnam zasáhlo na podzim loňského roku patnáct ničivých bouří.**

Tajfun Molave byla jedna z nejsilnějších bouří, které Vietnam zasáhly za poslední dvě desetiletí. Živel způsobil ničivé sesuvy půdy, potopil množství rybářských člunů, přerušil dodávky elektřiny pro 1,7 milionu lidí, vyžádal si téměř 40 životů a záchranáři v těžkých podmínkách stále pátrají po nezvěstných. Pod nánosy půdy jsou pohřbeny vesnice, města a lidé, silnice jsou pokryty hlubokým bahnem. Silný vítr poškodil 56 tisíc domů. Zasažení lidé mají vážně poškozené domy, přišli o zásoby potravin, nemají přístup k pitné vodě, nemohou prát a vařit.

Poškozena je i kanalizace. Tisíce lidí bylo evakuováno do speciálních středisek, která byla mnohdy zaplavená také, což má za následek horší zdravotní a hygienické podmínky pro evakuované, zejména ženy, děti a starší osoby.

Bouře poškodila i důležitou infrastrukturu, včetně dodávek elektřiny a silnic, a zanechala mnoho lidí odříznutých od pomoci. V postižených oblastech žije odhadem 7,7 milionu lidí, z toho až 1,5 milionu bylo přímo zasaženo, 177 tisíc z nich je považováno za zvláště ohrožené chudobou a 89 000 domům vítr odnesl střechu a mnoho dalších bouře zničila úplně.

Na sociální síti Facebook ve skupině „Do Vietnamu bez cestovky“ spolek Info-dráček, z. s., inicioval

sbírku pro nejvíce postižené oblasti středního Vietnamu jako reakci na pomoc Vietnamců při epidemii, kdy zdarma poskytovali roušky a občerstvení. Na transparentní účet Info-dráček, z. s. – Vietnamista.cz milovníci Vietnamu přispěli částkou 360 tisíc a společně s našimi vietnamskými přáteli a vietnamskými dárci ve Vietnamu se částka vyšplhala na 1 014 590 000 dongů (1 000 dongů = cca 1 Kč). Za získané finanční prostředky se zakoupilo a rozdistribuovalo do postižených oblastí Quang Binh, Quang Tri, Hue, Quang Ngai, Quang Nam: rýže 17 800 kg, instantní potraviny 1 250 kg, přikrývky 1 200 ks, rohože 1 200 ks, svítilny 500 ks, bundy 400 ks, moskytiéry 350 ks, instant-

ní mléko 385 kýblů, rybí konzervy 3 500 plechovek, sójová omáčka 100 krabic, olej 500 flašek, mýdlo 3 700 ks, zubní pasty 1 250 ks, svíčky 500 balení, koláče 1 paleta, notebook 1 ks, oprava mostu, dětské učebnice a pomůcky do škol.

Naši partneři ve Vietnamu Tu Nguyen a Dai Le připravují projekt na výstavbu mateřské školy, do které se spolek Info-dráček, z. s., opět zapojí.

Po uvolnění nouzového stavu proběhne setkání s dárci, v současné době potvrdilo účast 140 dárců.

*Zdenka Dubová,  
předsedkyně spolku  
Info-dráček, z. s.*

*Foto: archiv z. s. Info-dráček*



# Slovo starosty

Vážení občané, dnešní prostor věnuji především občanům staré Písnice. Zastupitelstvo v únoru rozhodlo o vypsání **Ankety o budoucnosti objektu čp. 317 při ulici K Vrtilce, kde dnes sídlí prodejna kol a kavárna Bikeclinic**. Kdo sleduje aktivně dění posledních měsíců, ví, že část občanů staré Písnice sepsala petici, kde požadují ukončení stávajícího využití objektu a chtějí, aby městská část tento objekt pronajala pro prodejnu potravin. Druhá petice občanů naopak požaduje zachování kavárny a odmítá prodejnu potravin. První skupina se prezentuje prostřednictvím tzv. Písnických listů, které roznáší do schránek, druhá založila facebookovou stránku Za záchranu kavárny Bikeclinic v Písnici. Zastupitelstvo městské části v listopadu prodloužilo stávajícímu nájemci smlouvu o půl roku a nyní vyhlásilo anketu, v níž se lidé budou moci vyjádřit, zda má městská část ukončit spolupráci se stávajícím nájemcem a má vyhlásit výběrové řízení na prodejnu potravin, či zachovat stávající využití. Věřím, že zastánci i odpůrci kavárny povedou férovou kampaň a ve výsledku se v anketě vyjádří co nejvíce občanů. Zúčastnit se může každý, kdo má trvalé bydliště ve staré Písnici a ke dni konání ankety mu bude alespoň 18 let. S ohledem na stále nepříznivou epidemickou situaci se anketa neuskuteční dříve než na konci dubna či v první polovině května. Anketa bude mít povahu místního

referenda, i když ze zákona nemůže být jako referendum označená (referendum by se muselo konat v celé městské části, nikoli jen ve staré Písnici). Lidé budou moci odevzdat hlasovací lístek v ZŠ v Písnici, kam jsou zvyklí chodit k volbám. Budou mít pochopitelně také možnost požádat úřad, aby jim umožnil odevzdat lístek do přenosné hlasovací schránky u nich doma. Navrhl jsem zastupitelům, aby byl výsledek ankety závazný. To bylo sice nakonec v diskusi zastupitelů odmítnuto jako nemožné, hlasováním následně neprošel ani můj návrh, který žádal zastupitele, aby k výsledkům ankety závazně přihlíželi. Přesto nepochybují, že s ohledem na to, že jsme se tomuto problému při minulých čtyřech jednáních zastupitelstva věnovali několik hodin, budou zastupitelé k výsledku ankety přistupovat se vši vážností. Detailní informace přineseme v dubnovém čísle, úřad městské části zajistí roznos informací do schránek ve staré Písnici; kdo máte registraci v aplikaci Hlášení rozhlasu, dostanete informaci do mobilu či e-mailové schránky. Doporučuji všem se do této aplikace na stránce <https://praha-libus.hlasenirozhlasu.cz/> registrovat, aby vám nic podstatného neuniklo.

Ačkoliv naše dvě základní školy fungují v omezeném režimu, máme do budoucna s oběma velké plány. V písnické škole **dokončujeme s vítězem Architektonické soutěže na dostavbu školy studii**, která



bude základem pro územní řízení. Protože nám situace neumožňuje uskutečnit veřejné setkání, kde bychom studii představili široké veřejnosti a mohli na místě zodpovědět všechny dotazy, najdeme online platformu, jejímž prostřednictvím tuto vizi představíme občanům. **Novinky chystáme i v libušské škole**. Prostory původní budovy, které v uplynulých letech využívala střední grafická škola G. A. P. education, od nového školního roku již zcela převezme ZŠ Meteorologická. Získá tak další učebny a prostory své potřeby. **Rád bych tímto poděkoval paní ředitelce Janě Šteidlerové z G. A. P. education** za skvě-

lou spolupráci v uplynulých letech a popřál vše dobré při rozvoji její školy. Společně usilujeme o to, aby nám hlavní město Praha svěřilo budovu školy bývalého SOU potravinářského v Písnici, kam by se střední škola od září přestěhovala. Školou povinných dětí přibývá a do budoucna tomu nebude jinak. Demografická křivka hovoří jasně – budeme potřebovat další a další třídy, a proto na rozšíření našich škol intenzivně pracujeme.

Jiří Koubek,  
starosta Libuše a Písnice



RADNICE

## Pomozte nám s likvidací autovraků

**V minulých letech kvůli nedostatkům v legislativě nedocházelo k odstraňování autovraků z ulic. Vraký se hromadily, a tím blokovaly potřebná parkovací místa.**

Víte-li o autovraku, který je dlouhodobě odstaven na místní komunikaci v Libuši a Písnici, můžete ho nahlásit na e-mail: [vraky@praha-libus.cz](mailto:vraky@praha-libus.cz) nebo přes webovou stránku městské části: <https://www.praha-libus.cz/autovraky>.

Autovrak můžete také vyfotit, popř. zapsat číslo registrační značky. Podnět bude zaevidován, označen v mapě a bude řešen se Správou služeb hl. m. Prahy (SSHMP), což je organizace kompetentní k odstraňování autovraků na území hl. m. Prahy. SSHMP vyzve provozovatele vozidla k odstranění vozidla z komunikace ve lhůtě dva mě-

síce. Pokud tak provozovatel neučiní, SSHMP vozidlo z komunikace odstraní.

V nejbližších dnech bude na webových stránkách MČ Praha-Libuš zveřejněna mapa autovraků na území městské části. Do mapy budou zaneseny evidované a nahlášené vraky a podle barvy ikonky bude rozlišen stav řešení, v jakém se vrak nachází (**červeně** – vrak je nahlášen, zpracovává se žádost o odstranění, vozidla včetně fotodokumentace, **žlutě** – žádost o odstranění vraku je podána, SSHMP zjišťuje provozovatele, provozovatel je vyzván k odstranění, vozidlo se odstraňuje, **zeleně** – vrak je odstraněn).

Zuzana Kuryviálová,  
Odbor životního prostředí  
a dopravy ÚMČ Praha-Libuš  
Ilustrační foto: archiv OŽPD



# Výtvarná výstava v Mateřské škole Lojovická

**V naší školce při práci vycházíme ze zájmů a potřeb dětí poznávat svět a tyto poznatky předáváme dětem formou her, skupinových činností, individuální péči, experimentováním atd.**

Za velmi důležitou považujeme úzkou spolupráci s rodinou, a proto je pro rodiče školka otevřena každodenně a v minulých letech tomu tak bylo i při různých akcích či oslavách, které společně připravujeme. Epidemiologická situace bohužel tyto oblíbené aktivity v letošním školním roce neumožňuje, přesto se snažíme, aby i nadále byli rodiče součástí aktivit svých dětí v naší školce. Mezi velmi oblíbené akce patří společné výtvarné výstavy, a proto jsme se rozhodli i letos výstavu uspořádat, i když v netradičních podmínkách.

Výstava byla vánoční a tvořili jsme na společné téma vánoční zvon jako symbol naděje, víry a radosti. Paní učitelky ve svých třídách s dětmi vytvořily krásné vánoční zvony a též rodiče se v hojném počtu zapojili do tvoření a velmi nás překvapili svými nápady a krásnými výrobky. Děti si užily výtvarné tvoření nejen ve školce, ale i doma s rodiči. Výrobky jsme netradičně instalovali v šatnách jednotlivých tříd. Prohlédnout si výrobky rodičů a dětí z ostatních tříd jsme mohli díky velkoformátovým fotografiím, které byly součástí výstavy.

Výstava se všem líbila a nám nezbyvá než doufat, že se situace brzy zlepší a my si zase budeme užívat další společné akce.

Dagmar Bumbalová  
Foto: Dagmar Bumbalová



# Co se děje v Kuřátku za zavřenými dveřmi

**Jelikož máme již dlouho zavřeno z pochopitelných důvodů, které plynou z pandemie onemocnění covid, rády bychom vám společně s maminkami, které jsou činné a aktivní v našem Rodinném centru Kuřátko, přiblížily, co se u nás za tu dobu změnilo. A změnilo se toho myslím docela dost, k lepšímu.**

Když jsem poprvé přišla před dvěma lety do Kuřátka, přišly mi fajn pozitivně nabitě maminky, které se snaží předávat část svého času, vědění, trpělivosti a empatie dalším maminkám a jejich dětem. Proto, aby společně našly pro své i jejich děti zábavu, možnost se něčemu přiučit, sociální kontakt, a zabavily vlastně tím i sebe. Nám totiž přináší radost dělat něco nejen pro své děti, ale i pro děti a rodiče těch ostatních. Kuřátko je hodně orientované na Montessori, má nádherně vybavenou celou Montessori hernu, která je opravdu nabitá moc zajímavými pomůckami a takovou tou edukační zábavou pro děti.

Martina je u nás chvíli, bohužel nestihla ještě žádný pořádný ostrý provoz, ale Monte herna ji i její děti moc baví. Katka pak toto vědění posílá ještě dále, tedy směrem k rodičům, kteří se v této pedagogice chtějí vzdělávat. Pořádá totiž kurzy a semináře pro maminky (nebo i tatínky), kteří si chtějí rozšířit své obzory. A jde to i na rodičovské dovolené, a někdy se dokonce stane, že tím udají nový směr svému dalšímu profesnímu životu. Já jsem od jakživa spíš sporták a člověk do přírody, tak mě oslovila tvorba progra-

mu Kuřátka jdou za vrátka, při kterém právě některé Monte pomůcky bereme ven. Na procházce v přírodě v okolí Kuřátka, kterou zvládne dítě s rodičem buď po svých, na odrážedle, nebo v kočárku, si pak cestou všichni hrajeme. Děti se také dozví třeba něco nového o světě kolem sebe a o přírodě. Lucka je v Kuřátku už dlouho, vlastně se vrátila po Tobíkovi znovu s malou Nicolou, a chodí do Kuřátka s rodiči a dětmi sportovat a hrát si, pořádá *Hýbáňky s rytmikou*.

A my všechny jsme se rozhodly, že to naše Kuřátko uvnitř trochu rozveselíme a zútulíme. A tak už od letních prázdnin stále něco vylepšujeme. Nejdřív jsem já vymalovala dvě stěny v herně a část kuchyně na jemně žlutou barvu (ta se mi nějak ke Kuřátku prostě hodí), pak jsme s Luckou domalovaly malé černé zvířecí motivy pro oživení. A Štěpánka pak na největší stěnu namalovala nádherný strom i se zvířátky. Má i kořeny, a když se přivezou pomůcky z Monte herny, tak právě ty kořeny přesně zakryjí. Prostě dominantna na první pohled a děti, které ho už viděly, byly nadšené. Martina přišla s nápadem pověšení malých dřevěných poliček na stěnu nad kuchyňkou a opět je to moc hezké. Na závěr ještě vyčistila koberce, co v Kuřátku máme, a připustíme, už nejsou nejnovější.

Každopádně Kuřátko prokouklo a my se moc těšíme, až budeme moct zase otevřít naše dveře a přivítat maminky s dětmi u nás. Těšíme se na vás.

Za tým Kuřátka Jana Krátká  
Foto: archiv RC Kuřátko



# ZŠ Písnice

## ZÁPIS DO PŘÍPRAVNÉ A PRVNÍ TŘÍDY S NÁVŠTĚVOU ŠKOLY

Pro školní rok 2021/22 se koná 26. a 27. dubna 2021 od 14:00 do 18:00 hodin v budově základní školy.

K zápisu je nutno přinést občanský průkaz zákonného zástupce dítěte a rodný list dítěte. Cizinci též prokáží formu pobytu na území ČR.

K zápisu se vyplňují formuláře:

Žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání nebo Žádost o přijetí do přípravné třídy.

V případě, že zákonný zástupce bude žádat odklad povinné školní docházky, odevzdá formulář:

Žádost o odklad povinné školní docházky, včetně příloh (PPP, lékař).

Pokud byl ve školním roce 2020/2021 dítěti povolen odklad povinné školní docházky, dítě si opětovně podá Žádost o přijetí do 1. třídy.

Žádosti o přijetí i žádost o odklad můžete podat elektronicky od 1. 4. 2021.

### Počet tříd

Ve školním roce 2021/2022 bude otevřena jedna první třída. Třídní vyučující přípravné a 1. třídy bude představena v červnu na prvním setkání s rodiči přijatých žáků.

### Charakteristika školy

Jsme škola, která u svých žáků klade důraz na tvořivost, samostatnost, kritické myšlení, jazykové znalosti a digitální gramotnost.

Zavádíme moderní technologie do výuky a klademe důraz na individuální přístup k potřebám jednotlivých žáků.

Žáci si mohou vybírat z rozmanité nabídky mimoškolních aktivit: ang-

lická konverzace, sborový zpěv, sportovky, keramika, výtvarné tvoření, šachy, robotika, in-line bruslení, příprava na získání certifikátu Cambridge English.

V každé třídě realizujeme třídnické hodiny zaměřené na podporu dobrého klimatu školy a rozvoj osobnostně sociálních dovedností u žáků.

Při výuce využíváme interaktivní tabule, počítače, iPady, matematiku vyučujeme v 1. až 3. ročníku metodou profesora Hejného a ve 4. a 5. ročníku klasickou metodou.

Jsme škola s nadstandardním vybavením, rozšířenou výukou jazyků a informatiky. Areál školy má zázemí pro sportovní a mimoškolní aktivity.

### Jak pomoci dítěti před nástupem do 1. třídy

1. Rozvíjejte grafomotoriku dítěte kreslením tužkou, malováním štětce, hrou s kostičkami, korálky či kuličkami.
2. Pomozte dítěti se slovní zásobou – povídejte si s ním o všem, co zažilo, čtete mu pohádky, hrajte si se slovy (slovní fotbal).
3. V případě **řečové vady** navštivte co nejdříve logopeda a aktivně s dítětem cvičte správnou výslovnost.
4. Připomínejte dítěti pravidla slušného chování. Vaše dítě již určitě ví, kdy má pozdravit či poděkovat, komu vykat a komu tykat. Učte ho trpělivosti poslouchat druhé a neskákat do řeči.
5. Vedte dítě k samostatnosti.
6. Upevňujte správné návyky vašeho budoucího školáka.

### NÁVRH NOVÉHO UČEBNÍHO PLÁNU

Vzdělávací obory	1.	2.	3.	4.	5.
Jazyková výchova v českém jazyce	7	7	5	5	4
Komunikační, slohová a literární výchova v českém jazyce			3	3	3
Anglický jazyk	2	2	3	3	3
Německý jazyk				2	1
Matematika	4	5	5	5	5
Informatika		1	1		1
Prvouka	2	1	2		
Vlastivěda				1/2	2/1
Přírodověda				2/1	1/2
Výtvarná výchova	2	2	1	1	1
Hudební výchova	1	1	1	1	1
Tělesná výchova	2	2	2	2	2
Pracovní činnosti	1	1	1	1	1
<b>Celkem</b>	<b>21</b>	<b>22</b>	<b>24</b>	<b>26</b>	<b>25</b>

V 5. třídě je nepovinný předmět Konverzace v NJ.

**Základní škola s rozšířenou výukou jazyků**  
Ladislava Coňka 40/3  
142 00 Praha 4 – Písnice  
telefon: 261 911 451  
e-mail: skola@zspisnice.info  
web: www.zspisnice.info  
IČO: 604 379 36  
RED IZO: 600 037 258  
IZO:102085986  
datová schránka: d5zcu78



### Mraky

Po obloze plují mraky  
já tam s nima chci plout taky.  
Než sedět zavřená doma,  
oddám se obloze a budu navždy volná.

Budu vypadat jak lidi, zvířata i věci,  
to mrakům každý závidí, to je jasné přeci.

Když na mě někdo šedou barvu vylíže,  
ztěžknu a bude mi do pláče.  
Pak mé slzy spadnou na aleje  
a naplní všechny kropáče.

Mraky jsou srst naší planety  
prolétají jimi rakety.

Mraky jsou to, co moc ráda vidím  
někdy se oni dívají na nás a já se trochu stydím.

Když večer lehnu do postele a připadám si jako v mraku.

Zdá se mi o tom, že jsem tele a leťtím na mraku.

Corona je dobrá aspoň k něčemu.  
Všichni si konečně vážíme toho, že se máme a můžeme být spolu.  
Stýská se nám po kámoších a i po těch, se kterými se ani moc nekámošíme.  
Spojuje nás to dohromady a mnohdy o tom ani nemusíme vědět.

Anežka Tesková

Kompletní informace včetně všech aktuálních formulářů žádostí naleznete pod odkazem na hlavní webové stránce vpravo Budoucí prvňáci a přípravná třída

Mgr. Blanka Chýlová,  
ředitelka školy

### JAK SE ŽIJE PÁTÁKŮM PŘI DISTANČNÍM VZDĚLÁVÁNÍ

Vážení čtenáři, naše třída 5.B by vás ráda potěšila básničkami a postřehy ze života, který travíme na distančním vzdělávání. Většina si chválí pohodlí domova, ale všem chybí kamarádi a kolektiv. Věříme, že se ve škole opět brzy shledáme a budeme žít zase normálně. Žádná výuka v pyžamech či županech, žádné vstávání za pět minut osm a žádné wifi, které stále padají a padají... Prostě pěkně po staru.

**Písnice**  
ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
s rozšířenou výukou jazyků  
Ladislava Coňka 40/3  
Praha 4 - Písnice

Vás srdečně zve na

**ZÁPIS DO PŘÍPRAVNÉ  
A PRVNÍ TŘÍDY**  
pro školní rok 2021 - 2022,  
který se koná 26.4. a 27.4.2021 od 14:00 - 18:00.

Žádosti o přijetí i žádost o odklad můžete podat elektronicky od 1.4. 2021.

Další informace a formuláře k zápisu naleznete na:  
[www.zspisnice.info](http://www.zspisnice.info)  
v sekci Budoucí prvňáci.

Den otevřených dveří dne 18.2.2021 se nekoná.  
Individuální prohlídku školy si můžete objednat  
na tel.č.: 261 911 451  
nebo emailem: [reditelka@zspisnice.info](mailto:reditelka@zspisnice.info)  
Těším se na Vás.  
Připravujeme virtuální prohlídku, sledujte naše [www](http://www.zspisnice.info) stránky.



Na brusle či na běžky  
s kamarády či rodiči.

*Jarka Hrubantová*

### Potřetí

Na distanční výuce od loňského roku jsme všichni už potřetí. Je to úplně jiné, než když chodíme do školy. Loni na jaře mě bavilo, že jsem mohla vstávat jen pár minut předtím, než mi začala škola. Přišlo mi prima, že jsem na online výuce mohla sedět v pyžamu. Jo, to mi přijde fajn i teď, ale mrzí mě ostatní věci.

Mrzí mě, že se nemůžu vidět s kamarády na živo a že je vlastně opravdu vidím až po výuce, kdy s nimi můžu jít ven. Taky mi není jedno, že se nemůžu vidět s babičkami a dědečkem. Chybí mi, že nemůžu jít s mamkou ani sama, kam bych chtěla. Když jsem byla ve škole, tak jsem se vždycky těšila, že až přijdu domů a mamka taky, tak spolu půjdeme do Hop arény nebo jiného skákacího centra. Mám tam koupenou permanentku, ale vlastně ji pořád nemůžu využít. Předtím jsem se těšila na to, až půjdu domů, teď jsem doma pořád. Už mi to vadí. Předtím byli domácí jen úkoly, teď se doma děje úplně všechno. Těším se na jaro, snad se všechno změní!

*Anežka Čermáková*

### Online výuka mi vyhovuje

Hodně lidí říká, že online výuka je špatná a že se jim nelíbí. Nechápu to. Mně online výuka naprosto vyhovuje, třeba jednou jsem si taky napsal svůj kód, který za mě potom udělal úkol! Jediný problém potom nastává, když vypadne internet. To je potom doprovázeno spoustou vzteku. Musím říct, že první vlna covidu byla o hodně lepší než ta druhá, a to z více důvodů. Teď, při druhé vlně (nebo už třetí – říkejte si tomu, jak chcete) nám online výuka začíná v 8:00 a končí v 11:40. Pořád je to sice kratší než ve škole, což je super, ale když se podíváte na to, co jsme měli na jaře, tak je to taky něco jiného. Na jaře jsme používali program Electa Live 8, který mi přišel docela dobrý, akorát protože mám Linux a ne Windows, tak se musel spouštět nepohodlně přes wine (vrstva kompatibility, která umožňuje spustit některé programy pro Windows na Linux). Dalo se tam hlásit, říkat ano/ne, ale hlavně, nemuseli jsme mít kameru. Hlavní a nejlepší výhoda tohoto programu bylo, že to snad asi ani neuměl. Vyučování jsme měli jednou za týden a trvalo 35 minut. Ale potom, na podzim, se to všechno pokazilo. Měli jsme Google Meet, který už sám o sobě nemám moc rád, protože je poměrně sekavý, ale ještě jsme měli výuku, jak jsem už zmínil, od 8:00 (kdo má furt vstávat tak brzo) a končí v 11:45. Taky musíme mít zapnutý kameru, prostě bleee.

*Matyáš Kudláček*

### Normální všední den

Ahoj, já jsem Honza. Teď vám povím o mém normálním všedním dni. Takže když vstanu, tak si jdu uklidit stůl a jdu si připravit počítač. No a pak si jdu připravit snídani, nebo mi ji udělá máma. A když tohle udělám, tak se jdu koukat na youtube, nebo jdu dělat dřevo online výuka. O přestávkách se protáhnou a zase se koukám na youtube. Když konečně skončí výuka, tak jdu pro oběd do školy, nebo tam jde táta. No a pak jdu buď ven na boby, nebo jdu dělat dřevo a zahrát si na ps4 s kámošema. Ve 14:00 přijde máma a jdeme se koukat na náš seriál, na který se rádi koukáme. Když ho dokoukáme, tak udělám úkoly a jdeme si dát večerku. Večer se zase jdeme koukat buď na film, nebo na náš seriál a pak jdeme spát. Noo a tak pořád do kola. Tak ahoj.

*Honza Strhan*

### Distanční výuka mi nevdává...

...ale škola je asi lepší, kvůli kamarádům. Distanční výuka je lepší v tom, že jsem doma, a jak skončí online výuka, tak se naobědvám a jdu ven. Roušky mi moc nevdají, ale šťve mě, že letos o jarních prázdninách nemůžeme jet na hory. Ještě mi vadí to, že jsou zavřená brusliště a svahy na lyžování. Na chalupě je zima a můžeme tam bruslit, ale tady v Praze zima moc není. Odpoledne chodím s kamarády ven, buďto do skateparku na koloběžce, anebo do bikeparku na kole. S kamarády do skateparku jezdíme autobusem a tramvají a do bike parku na kole.

*Honza Urbanec*

### Starám se o zvířata

Na distanční výuce se mi líbí, že máme kratší učení a že můžu vstávat později, ale nelíbí se mi, že se se spolužáky a kamarády nevidíme. Doma se prozatím sblížuji s mými šne-

ky a hraji si s mým králíčkem. Vždy když vstanu, jdu za rodiči a chvíli se ještě válim, potom se nasnídám a jdu se umýt. Poté se jdu převléct a zapnu si Google Meet. Hned jak mi skončí vyučování, jdu to oznámit rodičům a oni začnou vařit oběd. Já si jdu dělat úkoly, ale pokud úkoly nepřijdou, jdu na kopec (ale jen pokud je sníh) anebo jdu něco dělat. Poté si udělám úkoly a jdu se postarat o zvířata. Poté jdu opět něco dělat a potom máme večerku, najíme se, já se převlíknou a umyju a pak si jdu čist. Po nějaké době přijdou rodiče a jdu spát. Tak končí celý den...

*Eliška Varhanová*

### Zima je tady

Zima, zima už je tady, děti venku sněhuláky staví. Sněhu všude dost, napadl nám přes noc. Děti staví sněhuláka, ledovka je taky lákavá.



# ZŠ Meteorologická

## DRUŽINA ONLINE

Tuto zimu není o sněhovou pokrývku nouze, a tak myslíme i na zvířátka a ptáčky v přírodě. V online družině vyrábíme krmítko pro ptáčky z nápojového kartonu. Děti si oblíbily vyrábění pod vlastním vedením. Právě tuto aktivitu si pro nás vymyslela Sofka ze 3.A.

K výrobě krmítka potřebuješ: nápojový karton, nůžky, špejli, provázek a semínka. Do kartonu vystříhneš čtverec. Pod ním skrz naskrz propíchněš špejli a nahoru přivážeš provázek. Teď už stačí jen naplnit dobrotami, které mají ptáčci rádi a pověsit na strom.



Máme radost, že můžeme přírodě pomoci také recyklací.

Další den jsme krmítka i s pochoutkami v podobě různých semínek pověsily na stromy v nedalekém parku.

Petra Lehovcová

Foto: Petra Lehovcová

## JAK ROSTE CHLEBA

Víte jak dlouho a co všechno je potřeba k tomu, než se upeče chleba? My to už víme... S lektorkou Janou z Ekocentra Podhoubí jsme si vyzkoušeli mlít obilí, zadělat na kvásek, uhníst těsto a vytvarovat bochánek chleba. Po upečení jsme ochutnali a věřte nevěřte... Povedlo se!

ŠD Montessori

Foto: Blanka Zírnsáková

## ZIMNÍ POVÍDÁNÍ O ZVÍŘATECH

Ten den se nám zrovna pro některé děti ze školní družiny sešly dvě akce najednou. Dopoledne, během školního vyučování, se seznámily s životem zvířat z různých světadílů a odpoledne jsme si povídali o zvířátkách, které můžeme potkat v lese, u řeky, na březích rybníků nebo na louce.

Dozvěděli jsme se, že zima je pro volně žijící zvířata tím nejnáročnějším obdobím. Zvířata musí snášet nízké teploty, vyrovnat se s nedostatkem potravy, zamrzlými loužemi a náročným pohybem ve sněhu. My lidé jim můžeme trochu pomoci při jejich strastech. O srnky, divoká prasata nebo zajíce se starají myslivečtí hospodáři. Srnky mají nejraději seno a větvičky, kaštiny zase chutnají divokým prasatům. Lesní zvířata uvítají ale i jablka, hrušky, mrkev, brambory, řepu i pečivo. Na stromečky ale nic nepřivazovat provázkem, jen napichovat, zvířata by ho mohla sníst a provázek by jim neudělal dobře v bříšku.

Muflony známe od Thomayerovy nemocnice. Stádo, které tam žije, jich čítá zhruba šest desítek. Protože je Kunratický les hojně navštěvován lidmi, začali mufloni vyhledávat klidnější útočiště. Mufloní rohy se nazývají toulce.

Jelen evropský, dříve zvaný lesní, je býložravec, ale v zimě působí určité škody tím, že okusuje kůru stromů a ulamuje výhonky. Dnes nemá jelen žádné vážnější přirozené nepřátele, jakými byli dříve vlk a rys zejména pro mláďata.

Kuna skalní je blízkou příbuznou kuny lesní. Základním rozlišovacím znakem je tvar a barva náprsenky. Je to velice hluchý tvor, který žije nočním životem. Je to hravý a nenechává tvor, který rád řádí a ničí, co mu přijde do cesty.

Viděli jsme kozičky zvířat i parožít, určitě zajímavá interaktivní ekologická výchova.

Vychovatelky ŠD

Foto: Renata Hampelová

Základní škola  
Meteorologická  
www.zsmeteo.cz

**Den otevřených dveří**  
**3. 3. 2021 online od 17:00**

*Srdečně zveme všechny zájemce na Den otevřených dveří, který proběhne v prostředí Google Meet online formou. Odkaz na schůzku naleznete na stránkách školy www.zsmeteo.cz v aktualitách.*

Zápis do 1. ročníku se bude konat dne 28. 4. 2021 pro spádové děti z MČ Praha-Libuš.

*Na setkání s Vámi se těší vedení školy.*





### PAPOUŠCI

Byla to akce pro naše druháčky ze školní družiny. Po dlouhé době byly děti v tělocvičně, avšak ne cvičit, ale podívat se na šikovné papoušky. Viděli jsme hned několik druhů – malé, velké, pestrobarevné i jednobarevné. Papoušci se točili na obručích, lezli po provaze, létali po tělocvičně, tančili, váleli sudy, jedli ze lžičky, sedali dětem na hlavu a povídali. Kdo chtěl, mohl si vyzkoušet mít papouška na ruce. Akce se velmi povedla, děti byly nadšené.

*Za ŠD Markéta Žáčková  
Foto: Markéta Žáčková*

tří nebo nepatří do krmítka či krmelce a připravily správnou zimní hostinu. Na zahřátí si zahrály i hry ze života zimního lesa.

*ŠD Montessori  
Foto: Blanka Zirnsáková*



### SNĚHOVÁ GALERIE

Sněhovou pokrývku jsme využili k oblíbené aktivitě a vyzdobili si tak školní zahradu. Pustili jsme se do netradičního malování a vytvořili tak sněhovou galerii...

*ŠD Montessori  
Foto: Blanka Zirnsáková*

### LES V ZIMĚ

Co dělají ptáci v zimě? Kde bydlí liška, jak vypadá srnčí zvěř? Jak se mají stromy? To všechno a ještě více děti zjistily během tohoto programu. V Modřanské roklí pozorovaly stopy ve sněhu a zjistily, co pa-





# Spolupráce spolku Info-dráček s městskou částí Praha-Libuš

**Spolek Info-dráček, z. s., spolupracuje s městskou částí Praha-Libuš již osm let a za tuto dobu společně zrealizovaly řadu úspěšných projektů. I přes tíživou situaci v roce 2020 způsobenou epidemií covid-19 se uskutečnily projekty podpořené v rámci dotačního programu městské části.**

K nejúspěšnějším projektům patří příměstský tábor *Veselý týden s Dráčkem* pro české a vietnamské děti ve věku 3–10 let. Cílem projektu je obsadit jednotlivé turnusy vyrovnaným počtem českých a vietnam-

ských dětí. Během turnusu se klade důraz na omezení vytváření českých a vietnamských skupinek dětí a aktivity jsou cílené na smíšené skupinky, kde české děti svými běžnými návyky napomáhají vietnamským dětem, aby se nenásilnou formou připravily na předškolní a školní zařízení a zlepšila se jejich omezená komunikace v českém jazyku.

Pro lepší vzájemné pochopení dvou odlišných kultur se čtou české a vietnamské pohádky před poledním klidem a stravování je zajištěné střídáním českých a vietnamských jídel. Do realizace projektu jsou zapojené vietnamské maminky for-

mu oslovení vietnamských účastníků tábora a při přípravě stravování.

Celkem proběhly čtyři turnusy. V každém turnusu byl jednodenní výlet do farmaparků s možností poznávání přírody, zvířat, pohybových aktivit a soutěží. V každém turnusu probíhají kreativní a tvůrčí aktivity, soutěže pod vedením již zkušených lektorů, v roce 2020 se tým lektorů rozšířil o Lukáše Holzäpfla, studenta pedagogické školy, který osvěžil ženský kolektiv. Během všech turnusů byla zajištěna dezinfekce prostorů a děti pravidelně dodržovaly správné mytí rukou. Pro všechny děti i lektory byly zajištěny roušky.

Velkému zájmu se těší také projekt *Babiččiny aktivity*, který je určen pro vietnamské děti ve věku 3–10 let. Nově se zapojila babička Sylva, která si ihned získala děti svým klidným a trpělivým přístupem. V době od 17.00 do 19.00 hodin probíhá hravou formou zdokonalování komunikace v českém jazyce, v motorice formou vystřihování a skládání obrázků, malování, modelování, motivace k novým poznáváním s využitím pracovních listů, jako jsou veselá písnička, hravá čísla. Děti při příchodu a odchodu používaly dezinfekční gely, prostor, pomůcky i zařízení byly pravidelně ošetřeny dezinfekcí.

Z důvodu omezení aktivit se ne-realizovaly oblíbené akce, jako je velikonoční koledování, halloween



a Mikuláš. Mikuláš byl nahrazen psaním dopisů pro Ježíška a některé vietnamské maminky byly zapojené do akce *Dopis od Ježíška*, ve fotosoutěži v rámci této akce některé děti vyhrály druhé místo a získaly poukaz v hodnotě tisíc korun na nákup na mall.cz.

Nosným programem spolku Info-dráček jsou workshopy českého jazyka *Tady jsem doma*. V roce 2020 se realizovaly tři programy – začátečníci A0, mírně pokročilí A1 a dětská skupina. Ve skupině mírně pokročilých dva účastníci úspěšně složili zkoušku českého jazyka A1. Účastníci kurzů kladně hodnotili počet účastníků omezený na maximálně 15 osob. Menší skupiny umožňují aktivnější práci s účastníky během výuky a jejich celkově aktivnější účast během kurzu. Z důvodu omezení v důsledku epidemie covid-19 byla skupina začátečníků rozdělena do dvou skupin, které se střídaly, jedna v pondělí a druhá ve středu, následně probíhala výuka on-line u skupin A0 a A1, dětská skupina byla částečně přerušena, pro rodiče byly připraveny pracovní listy, které děti doma vypracovaly a jednou týdně byly společně s dětmi konzultované.

Projekty byly finančně podpořené městskou částí Praha-Libuš, městskou částí Praha 4 a Magistrátem hlavního města Praha.

Zdenka Dubová,  
předsedkyně spolku Info-dráček  
Foto: archiv z. s. Info-dráček


**SDH PÍSNICE**

# Zimní výprava se Sněhulákem

**Bohužel ani v lednu epidemiologická situace nedovolila kolektivu Mladých hasičů ze Sboru dobrovolných hasičů Písnice uspořádat plnohodnotnou akci, na které by se mohli všichni společně sejít.**

A tak jsme si pro naše členy připravili netradiční procházku, která je provedla po staré Písnici, údolím Písnického potoka a údolím studánky. A jelikož se jednalo o zimní výpravu, tak byla se Sněhulákem – symbolem zimy.

Rodiče obdrželi do svých e-mailových schránek pozvánku na výpravu, ze které se dozvěděli veškeré informace, které potřebovali vědět, aby cestu společně se svými dětmi úspěšně absolvovali. Ono to totiž nebylo zase až tak jednoduché, jak to na první pohled vypadalo, a absolvování celé trati bylo plánováno na 1–2 hodiny.

Celkem na rodiče a jejich děti čekalo mezi 18. lednem a 7. únorem dvanáct stanovišť. Pro tvorbu trasy jsme využili QR kódy vytvořené na internetu na mapovém portálu mapy.cz. Aby se skupina mohla posunout na další stanoviště, musela najít ukrytou tajnou schránku (např. výlisek PET lahve připomínající zkumavku, která je opatřena víčkem apod.), ve které byl jak QR kód

s odkazem na další stanoviště, tak i fotografická nápověda, v jakém prostoru má smysl hledat ukrytou schránku. Po nálezů si mohli do mobilního telefonu naskenovat QR kód a vyrazit na další stanoviště.

Po absolvování celé trasy děti musely rozluštit kód a jeho správné znění poslat e-mailem vedení kolektivu Mladých hasičů.

Nakonec se do zimní výpravy zapojilo devět mladých hasičů a jejich rodin. Podle zaslaných fotografií jsem usoudil, že díky Mladým hasičům měli připravenou netradiční procházku krásnou zimní přírodou. Za absolvování trasy pak na každého účastníka čekal pamětní list.

-PIŠ-

Foto: archiv SDH Písnice



## MŠ Mezi Domy – dobré místo ve špatné době

**Bylo, nebylo, za devatero hodinami a devatero lesy bylo království, kde vládl klid a mír.**

Království někdy možná připomínalo včelí úl, ale kdybyste mohli nahlédnout dovnitř, což nemůžete, protože je tu zlý Covid, viděli byste spoustu včeliček, malých i velkých, které se pilně snaží každý den udělat co nejhezčí.

Malé včeličky přicházejí den co den, přinášejí svoji dětskou radost, upřímnost, touhu po kamarádech a nových dobrodružstvích.

Ty velké, navzdory všemu kolem nás, chystají na každý den nový vzdělávací program, další míchají a vaří kašičku nebo cídí, leští a království opravují. Vše je důležité, vše spolu musí ladit tak, aby byly malé včeličky spokojené. Pevně věřím, že jsou.

Ráda bych poděkovala našim rodičům, kteří nám pomáhají v této složité době udržet školu v provozu.

Děkuji moc všem zaměstnancům naší mateřské školy. Za jejich nadšení, pracovitost a potřebu dělat svoji práci dobře.

A pro toho, kdo by k nám přece jenom rád nakouknul, přikládám odkaz na náš facebookový web: <https://www.facebook.com/Mateřská-škola-Mezi-Domy-102158931449415/>

Mgr. Ivana Gerlašinská,  
ředitelka MŠ Mezi Domy  
Foto: archiv MŠ Mezi Domy





## OZNÁMENÍ

Českého statistického úřadu ze dne 9. 2. 2021

# O KONÁNÍ SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ V ROCE 2021 V ČESKÉ REPUBLICĚ

Podle zákona č. 332/2020 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 a o změně zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon“) bude na celém území České republiky přistoupeno **ke sčítání lidu, domů a bytů** (dále jen „sčítání“).

Rozhodným okamžikem sčítání je půlnoc **z pátku 26. března 2021 na sobotu 27. března 2021**. Fyzická osoba podléhající sčítání je povinna poskytnout zákonem požadované údaje. Sčítání je **primárně navrženo jako online, tedy bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami**.

Sčítání podléhá:

- každá fyzická osoba, která má v rozhodný okamžik na území České republiky trvalý pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, nebo které byl na území České republiky udělen azyl, doplňková ochrana nebo dočasná ochrana,
- každá další fyzická osoba, která je na území České republiky v rozhodný okamžik přítomna,
- každý dům (i neobydlený) a každý byt (i neobydlený).

Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na cizince, kteří jsou v České republice na dobu kratší než 90 dnů (například turisté), a na cizince požívající diplomatické výsady a imunity.

Sčítání organizuje, řídí, koordinuje a jeho přípravu, provedení, zpracování a zveřejnění výsledků zabezpečuje Český statistický úřad (dále jen „Úřad“). Úřad pro potřeby sčítání přebírá údaje z informačních systémů veřejné správy podle paragrafu 7 zákona. Na přípravě a provedení sčítání Úřad spolupracuje s dodavatelem terénních prací a ústředními správními úřady uvedenými v zákoně.

Obecní úřad zveřejní způsobem v místě obvyklým nejpozději 14 kalendářních dnů před rozhodným okamžikem tento dokument, seznam standardních sčítacích obvodů v obci včetně jejich vymezení a jména, příjmení a čísla průkazů sčítacích komisařů, kteří budou v jednotlivých sčítacích obvodech sčítání zajišťovat, včetně telefonního spojení na bezplatnou informační linku sčítání a oficiální internetové adresy sčítání.

Sčítání osob se provede poskytnutím údajů jejich zápisem do sčítacího formuláře povinnou osobou. Tou je každá plně svéprávná fyzická osoba podléhající sčítání. Za fyzickou osobu, která není plně svéprávná, poskytne údaje její zákonný zástupce nebo opatrovník, případně

jiná osoba oprávněná za ni jednat podle občanského zákoníku. Sčítání lidu, domů a bytů se provádí vyplněním sčítacího formuláře pro domácnost. Údaje o domu a bytu poskytne jeho uživatel, v případě neobydleného bytu vlastník domu nebo správce.

Povinná osoba poskytne údaje jejich zápisem do sčítacího formuláře buď v elektronické podobě při online sčítání od 27. března 2021 do 9. dubna 2021, nebo následně při terénním došetření.

Terénní došetření provádějí v jednotlivých sčítacích obvodech sčítací komisaři jmenovaní podle zákona. Sčítací komisař se při výkonu své funkce prokazuje průkazem sčítacího komisaře, případně na požádání povinné osoby též svým občanským průkazem nebo cestovním dokladem.

Při terénním došetření sčítací komisař předá členu domácnosti, osobě žijící mimo domácnost, popřípadě vlastníku zařízení, které tvoří samostatný sčítací obvod, sčítací formulář v listinné podobě v předem oznámeném termínu nejpozději do 26. dubna 2021. Úřad je podle zákona oprávněn lhůtu prodloužit.

Člen domácnosti, osoba žijící mimo domácnost nebo vlastník zařízení, které tvoří samostatný sčítací obvod, odevzdá vyplněný sčítací formulář v odpovědní obálce na poště nebo jej vhozením do poštovní schránky odešle zdarma na adresu P. O. Boxu sčítání, nebo jej doručí na kontaktní místo sčítání, nejpozději do 11. května 2021. Úřad je podle zákona oprávněn lhůtu prodloužit.

Údaje zjištěné při sčítání jsou chráněny zákonem, nařízením o evropské statistice, GDPR a dalšími právními předpisy. Tyto údaje nesmějí být použity pro jiné než statistické účely. Sčítací komisaři, stejně jako všechny osoby, které se v souvislosti se zpracováním výsledků seznámí s individuálními nebo osobními údaji, jsou povinni o nich zachovat mlčenlivost. Povinnost mlčenlivosti je časově neomezená.

**Český statistický úřad žádá všechny občany, aby odpovědným vyplněním sčítacích formulářů přispěli k úspěšnému provedení sčítání.**

Ing. Marek Rojíček, Ph.D.  
předseda Českého statistického úřadu



# Kalendář akcí Místního akčního plánu ve vzdělávání (MAP)



MAP pro vás připravuje zajímavé akce z oblasti vzdělávání dětí i dospělých. Níže uvedené aktivity probíhají vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci stále v režimu on-line.

**Úterý 16. března**

**15:00–16:30 hodin on-line**

**SETKÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY ROVNÉ PŘÍLEŽITOSTI na téma: SPOLUPRÁCE UČITELE A ASISTENTA NEJEN V DOBĚ DISTANČNÍ VÝUKY**

S lektorkou Edupraxe paní Mgr. Olgou Teremovou, speciální pedagogkou a vedoucí školního poradenského pracoviště, budeme společně diskutovat nad aktuálními tématy z pedagogické praxe a společně sdílet zkušenosti s vedoucí této pracovní skupiny Mgr. M. Pravdovou – výraznou tvář výškovského MAP. Cílovou skupinou na tomto setkání jsou především pedagogové a ostatní pedagogičtí pracovníci základních škol, kteří jsou otevření společnému sdílení zkušeností z dosavadní praxe a vítají živou diskusi.

**Čtvrtek 18. března**

**15:00–16:30 hodin on-line**

**SETKÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY CIZÍ JAZYKY na téma: ROZVOJ MLUVENÉHO PROJEVU**

Pracovní setkání této velmi žádané pracovní skupiny bude pojata jako ucelený seminář, na němž získají účastníci užitečné tipy na celou řadu aktivit zaměřených na rozvoj mluveného projevu. Jak docílit toho, aby se děti nebály cizím jazykem mluvit? Jak si poradit s chybami v mluveném projevu? Jak do výuky zapojit rodilého mluvčího? Hostem na tomto setkání bude paní

Franceska Key, rodilá mluvčí s četnými zkušenostmi na pozici odborné lektorky anglického jazyka při výuce žáků na 1. stupni základních škol.

**Úterý 23. března**

**17.00–19.00 hodin on-line**

**EduCoffee na téma: JAK NA ROZVOJ GRAFOMOTORIKY U PŘEDŠKOLÁKA**

Na tomto EduCoffee, jehož cílovou skupinou jsou rodiče dětí předškolního věku, představí odborná poradkyně z grafomotorického pracoviště Mgr. M. Simonidesová vývoj dětského grafického projevu a popíše specifika jednotlivých vývojových období dítěte. Náznorně rodiče seznámí se správnými úchopy psacího náčiní a přiblíží rozsah žádoucích dovedností, jež by si mělo dítě osvojit před nástupem povinné školní docházky. Rodiče se dozví, jak mohou rozvoj jemné motoriky u svého dítěte cíleně podporovat, příp. i upozornění, na co se v oblasti grafomotoriky zaměřit ve smyslu prevence možných chybných návyků, resp. včasného zachycení potenciálních obtíží při osvojování si písemného projevu.

**Zaujalo vás téma některého z on-line EduCoffee či setkání pracovních skupin? Pokud ano, přijměte pozvání k účasti! Podrobné informace ke každé z akcí naleznete v Kalendáři akcí na: [www.mappraha12.cz](http://www.mappraha12.cz), kde se můžete bezplatně přihlásit a obdržít pozvánku.**

*Ing. Lenka Koudelková,  
místostarostka pro oblast  
vzdělávání, školství, sociální  
a tělovýchovy  
Ilustrační foto: Pixabay*



## Hodkovická spojka

**Komunikace spojující naši městskou část a obec Zlatníky-Hodkovice, tzv. Hodkovická spojka, není v dobrém technickém stavu.**

Tato komunikace vede skrz dva kraje – hlavní město Praha a Středočeský kraj. Vlastníkem pozemků pod komunikací na území Prahy je hl. m. Praha, svěřeno MČ Praha-Libuš, dále soukromník pan Petr Bambule a již neexistující subjekt ONV Praha 4. Ve Středočeském kraji jsou vlastníky pozemků pod komunikací Ředitelství silnic a dálnic a obec Zlatníky-Hodkovice.

V létě 2020 proběhlo setkání zástupců odbory dopravy ÚMČ Praha 4, zástupců odboru životního prostředí a dopravy Úřadu MČ Praha-Libuš, místostarosty MČ Praha-Libuš Ing. Pavla Macháčka,

soukromníka pana Petra Bambule a starosty obce Zlatníky-Hodkovice pana Ing. Jiřího Rezka.

Vlastník stavby komunikace (vozovka) může být jiný než vlastník pozemku. K této stavbě vozovky se přihlásila a je zároveň vlastníkem komunikace obec Zlatníky-Hodkovice, která má v plánu celou komunikaci zrekonstruovat.

V letošním roce na jaře by měla být zpracována projektová dokumentace a následně bude obec Zlatníky-Hodkovice žádat o dotaci na tuto rekonstrukci. Do té doby se obec snaží nejkritičtější místa zavázat recyklátem. Nutno podotknout, že na celém úseku je snížena maximální rychlost, kterou většina řidičů nedodržuje, a tím kritická místa dál rozbíjí.

*Bc. Petr Borský,  
vedoucí odboru životního prostředí  
a dopravy ÚMČ Praha-Libuš*

## U nás | Libuš a Písnice | Březen 2021

Měsíčník pro informace a vzájemnou komunikaci občanů v městské části Praha-Libuš – periodický tisk územního samosprávného celku | [www.praha-libus.cz](http://www.praha-libus.cz)

Vydává: MČ Praha-Libuš, Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš,  
tel.: 261 711 380, 244 471 876, e-mail: [mc.libus@praha-libus.cz](mailto:mc.libus@praha-libus.cz).

Registrováno na MK ČR reg. č. MK ČR E 12406 | Redakční rada: Hana Kolářová – šéfredaktorka ([hana.kolarova@tiscali.cz](mailto:hana.kolarova@tiscali.cz)), tel.: 731 179 913, Kateřina Straková, Matěj Kadlec ([kadlec.m@seznam.cz](mailto:kadlec.m@seznam.cz)), Jana Leichterová ([leichterova.jana@seznam.cz](mailto:leichterova.jana@seznam.cz)), Kryštof Stafl ([krystof.stafl@gmail.com](mailto:krystof.stafl@gmail.com)), Kateřina Tomešová ([katerina.tomesova@centrum.cz](mailto:katerina.tomesova@centrum.cz)), Martin Zikes ([MartinZikes@seznam.cz](mailto:MartinZikes@seznam.cz)) | Korektury: Kateřina Straková  
Grafická úprava: Petr Kutáček | Tisk: dot.DesignStudio, spol. s r. o.  
Distribuce: zdarma do domácností – Česká pošta | Náklad: 4 400 kusů  
Redakční uzávěrka: vždy 10. v měsíci. Číslo vychází na začátku měsíce následujícího  
Příspěvky: Prosíme, posílejte, včetně digitálních fotografií a inzerce, nejlépe e-mailem na adresu: [hana.kolarova@tiscali.cz](mailto:hana.kolarova@tiscali.cz) nebo předejte do kanceláře starosty Úřadu MČ Praha-Libuš, Libušská 35, 142 00 Praha 4 - Libuš. Tel. redakce: 731 179 913. Nepodepsané příspěvky se neotiskují.

Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Redakce prosí o pochopení, pokud budou některé příspěvky v případě nedostatku volného místa v čísle zkráceny, upraveny nebo vynechány; zejména příspěvky o rozsahu více než 3 500 znaků dodané bez předchozí domluvy. Ceník a podmínky inzerce: na [www.praha-libus.cz](http://www.praha-libus.cz) nebo na vyžádání na e-mail: [hana.kolarova@tiscali.cz](mailto:hana.kolarova@tiscali.cz) nebo tel.: 731 179 913. Prosíme občany, pokud nedostanou do schránky některé číslo časopisu U nás, aby dali zprávu (uveďte požadované číslo časopisu, své jméno, ulici, číslo domu a aktuální datum) do kanceláře starosty ÚMČ Praha-Libuš, tel.: 261 711 380, nebo e-mail: [mc.libus@praha-libus.cz](mailto:mc.libus@praha-libus.cz). Bude-li v možnostech úřadu, číslo poskytnete, zároveň informace poslouží pro kontrolu kvality distribuce.



## Kontakt na koordinátora sociální pomoci

Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás. Po dobu nouzového stavu se s ním můžete poradit po e-mailu nebo telefonicky.



Koordinátor sociální pomoci

**Miloš Hájek**

[koordinatormocí@praha-libus.cz](mailto:koordinatormocí@praha-libus.cz)

Tel.: 604 740 696



# Kontejnery na odpad v prvním pololetí 2021

**Vážení občané, na této stránce a v příloze naleznete harmonogram přistavování velkoobjemových kontejnerů v MČ Praha-Libuš pro první pololetí 2021.**

## Velkoobjemové kontejnery na odpad

Víkendové velkoobjemové kontejnery se přistavují vždy v pátek do 16:00. Na každém stanovišti budou přistaveny celkem dva kontejnery, takže se může stát, že již v neděli bude i druhý kontejner zcela zaplněn. Tato služba víkendových kontejnerů je hrazena z rozpočtu městské části Praha-Libuš. Ve srovnání s loňským rokem byla opět přidána stanoviště – na celkových 30 stanovištích. Některá stanoviště byla zdvojnásobena. Stanoviště byla přidána z důvodu většího objemu odpadu v loňském roce a také z důvodu

nižšího počtu kontejnerů hrazených z rozpočtu hlavního města Prahy.

Sběrné nádoby jsou určeny pouze pro objemný odpad z domácností (nábytek, koberce, podlahové PVC, zrcadla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, autosklo, kovové předměty apod.), který nelze odkládat do běžných kontejnerů. Nejsou určeny pro odpad vznikající při podnikatelské činnosti.

Čtvrteční velkoobjemové kontejnery hrazené z rozpočtu hlavního města Prahy budou přistavovány vždy po dobu čtyř hodin od 14:00 do 18:00, bude přítomna obsluha. Tato služba je hrazena z rozpočtu Magistrátu hlavního města Prahy. Počet stanovišť je oproti loňskému roku o dvě nižší. Celkem bude obhospodářeno 9 stanovišť ve třech termínech.

Sběrné nádoby jsou určeny pouze pro objemný odpad z domácností (ná-

bytek, koberce, podlahové PVC, zrcadla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, autosklo, kovové předměty apod.), který nelze odkládat do běžných kontejnerů. Nejsou určeny pro odpad vznikající při podnikatelské činnosti. Do kontejnerů nelze odkládat stavební suť, nebezpečné složky komunálního odpadu, chladničky, pračky, televize, monitory, počítače, biologicky rozložitelný odpad ze zahrad nebo pneumatiky.

## Velkoobjemové kontejnery na bioodpad

V minulých letech byla tato služba financována pouze z rozpočtu hlavního města Prahy. Bohužel v letošním roce byla kvóta snížena z původního počtu 14 stanovišť na 7 stanovišť. Městská část Praha-Libuš se na zákla-

dě tohoto výrazného snížení rozhodla financovat další přistavování kontejnerů na bioodpad z vlastního rozpočtu. Celkově bude obhospodářeno 19 stanovišť.

Velkoobjemové kontejnery hrazené z rozpočtu MČ budou přistavovány ve stanovený den (sobota) po dobu od 9:00 do 15:00, nebude přítomna obsluha.

Velkoobjemové kontejnery hrazené z rozpočtu hlavního města Prahy budou přistavovány ve stanovený den (sobota) po dobu tří hodin, bude přítomna obsluha.

Do kontejnerů na bioodpad patří pouze odpad biologického původu – tráva, listí, větve, seno apod.

Chybí vám v okolí vašeho domova kontejner na odpad či bioodpad? Neváhejte nás kontaktovat na: živ.prostredia@praha-libus.cz

## VELKOBJEMOVÉ KONTEJNERY NA ODPAD Z ROZPOČTU MČ PRAHA-LIBUŠ

V dubnu a v květnu 2021 budou kontejnery přistaveny podle následujícího harmonogramu, první stanovený den nejpozději do 16:00 hodin.

- od 9. do 11. dubna** Ke Kašně (u MŠ), K Lukám (parkoviště), Zbudovská x Předposlední, Ohrobecká x Lojovická
- od 16. do 18. dubna** Betaňská x Na Musilech, Na Okruhu (u čp. 389), Na Domovině (u MŠ), Na Losách x Lužská, Přededenická x K Vrtilce
- od 23. do 25. dubna** Zahraděcká x Hvězdonická, K Vrtilce x Putimská, U Bazénu (vedle SOU), Božejovická x Třebějická
- od 30. dubna do 2. května** K Vrtilce x Na Konečné, U zahrádkářské kolonie x Přírodní, K Jezírku x Vyšebrodská, Výletní x Zahraděcká
- od 7. do 9. května** Mirotická x Zbudovská, Hoštická x Olšovická, K Novému sídlišti x Na Šejdru, Na Močále x Třebějická
- od 14. do 16. května** Chvalšovická x Křesanovská, Ke Lhoteckému lesu x Lojovická, Drůbežářská (mezi Libušskou a V Koutě), Hoštická x Putimská
- od 21. do 23. května** K Lukám (parkoviště), Švihovská (u Ekospolu), Ke Kurtům x Na Okruhu, Božejovická x Borotínská
- od 28. do 30. května** K Novému sídlišti x Jirčanská, V Rohu x V Koutě, Na Domovině (u MŠ), Mirotická x Zbudovská

Na každé stanoviště budou přistaveny celkem dva kontejnery. Pokud se zaplní v pořadí druhý kontejner již v sobotu, může se stát, že v neděli na místě již žádný kontejner nebude nebo v něm již nebude místo pro uložení vašeho odpadu. Z tohoto důvodu nedoporučujeme odkládat uložení odpadů až na neděli.

Sběrné nádoby jsou určeny pouze pro objemný odpad z domácností (nábytek, koberce, podlahové PVC, zrcadla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, autosklo, kovové předměty apod.), který nelze odkládat do běžných kontejnerů. Nejsou určeny pro odpad vznikající při podnikatelské činnosti.

## VELKOBJEMOVÉ KONTEJNERY Z ROZPOČTU MAGISTRÁTU HL. M. PRAHY

Kontejnery na odpad budou přistaveny ve stanovený den vždy po dobu čtyř hodin, a to od 14:00 do 18:00. Po celou dobu bude přítomna obsluha.

- 18. března** K Lukám (parkoviště), K Vrtilce x Na Konečné, Na Okruhu (u čp. 389)
- 8. dubna** Hoštická x Olšovická, K Novému sídlišti x Na Šejdru, Na Močále x Třebějická
- 22. dubna** Ke Lhoteckému lesu x Lojovická, V Koutě (u čp. 986), Mirotická x Zbudovská

Sběrné nádoby jsou určeny pouze pro objemný odpad z domácností (ná-

bytek, koberce, podlahové PVC, zrcadla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, autosklo, kovové předměty apod.), který nelze odkládat do běžných kontejnerů. Nejsou určeny pro odpad vznikající při podnikatelské činnosti. Do kontejnerů nelze odkládat stavební suť, nebezpečné složky komunálního odpadu, chladničky, pračky, televize, monitory, počítače, biologicky rozložitelný odpad ze zahrad nebo pneumatiky. Uvedené druhy odpadu lze uložit v nejbližších sběrných dvorech hl. m. Prahy v ulici Generála Šišky a v ulici Obrataňská.

Službu organizuje a hradí ze svého rozpočtu Magistrát hl. m. Prahy, kontejnery přistavuje společnost Pražské služby, a. s. Počet velkoobjemových kontejnerů je jednotlivým městským částem přidělován v závislosti na počtu obyvatel a dostupnosti sběrných dvorů.

## KONTEJNERY NA BIOODPAD Z ROZPOČTU MČ PRAHA-LIBUŠ

**Velkoobjemové kontejnery na bioodpad z rozpočtu MČ Praha-Libuš budou přistaveny ve stanovený den od 9:00 do 15:00. Na daném stanovišti bude přistaven pouze jeden kontejner v uvedený termín.**

- 27. března** Vrtilce x Na Konečné, Božejovická x Třebějická, Na Losách x Lužská, Přededenická x K Vrtilce
- 10. dubna** K Jezírku x Vyšebrodská, U Zahradkářské kolonie x Přírodní, Hoštická x Putimská
- 17. dubna** Drůbežářská (mezi Libušskou a V Koutě), Ke Lhoteckému lesu x Lojovická, Chvalšovická x Křesanovská
- 24. dubna** Hoštická x Lipovická, K Novému sídlišti x Jirčanská

## KONTEJNERY NA BIOODPAD Z ROZPOČTU HL. M. PRAHY

Velkoobjemové kontejnery na bioodpad z rozpočtu Magistrátu hl. m. Prahy budou přistaveny ve stanovený den po dobu maximálně tří hodin. Pokud se na daném stanovišti zaplní kontejner dříve než za tři hodiny, bude na stanoviště přistaven další kontejner. Po celou dobu bude přítomna obsluha.

- 13. března od 9:00 do 12:00** Na Močále x Třebějická, Hoštická x Olšovická
- 13. března od 13:00 do 16:00** Betaňská x Na Musilech, K Novému sídlišti x Na Šejdru
- 20. března od 9:00 do 12:00** Ohrobecká x Lojovická, Zahraděcká x Hvězdonická
- 20. března od 13:00 do 16:00** Ke Kašně (u MŠ)

Počet velkoobjemových kontejnerů jednotlivým městským částem přiděluje magistrát v závislosti na počtu obyvatel, dostupnosti sběrných dvorů a typu převládající zástavby.

*Bc. Petr Borský,  
vedoucí odboru životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš*

## KNIŽNÍ BŘEZEN

# „Jarní“ knihy



Březen předznamenává jaro, to astronomické se váže na 20. 3., ale meteorologické je tu už od prvního dne měsíce knihy a čtenářů. Letos vyhlídíme jaro ještě nedočkavěji, přes všechny online akce nám přece jen knihy chybí. Než se knihovny otevrou, inspiруйте se, do kolika názvů knih jaro proniklo.

Těžkými zkouškami procházeli lidé v období druhé světové války. Jaro je tu nejen dobou děje, ale hlavně očekáváním lepších časů. Mohla by to být třeba kniha Vlasty Javořické Čekání na jarní den. Román z její pozůstalosti se odehrává v malém městečku na Českomoravské vysočině před koncem druhé světové války. Autorka se snaží zachytit osobní a citové problémy lidí, které doba podrobuje těžkým zkouškám. Životní příběhy několika mileneckých párů se rozvíjejí paralelně s příběhem šlechtického primáře místní nemocnice, který se oženil s Židovkou a s nesmírným úsilím se snaží zachránit ženu a dítě. **Jaro 1941** je knížka polsko-izraelské autorky Idy Fink, která v příbězích o holokaustu zachytila hrůzy pronásledování a vyvražďování Židů. **Jarní den** slovinského spisovatele Ciri-

la Kosmače vypráví o návratu do rodné chalupy po druhé světové válce.

Jaro slibující začátek nového života, nadechnutí, nových možností i vztahů inspirovalo také autorky ženského čtení: **Jarní kolekce** Judith Krantz je román pro ženy z atraktivního prostředí luxusních módních salónů, hýří romantickými milostnými zápletkami. **Jarní vániče** Rosamunde Pilcherové ukazuje osud dvacetileté dívky, které nečekaná událost změní dopředu naplánovaný život a pomůže jí poznat, co od něho skutečně chce. Romantický příběh lásky, nakonec zklamání a nikdy nenaplněné, s krásnou postavou Gemmy, ženy hlubokého a opravdového citu, je typický pro klasika ruské literatury I. S. Turgeněva a jeho **Jarní vody**. Soubor povídek vybraných z ženského časopisu Lada (vycházel v 2. polovině 19. stol.) sestavila Slávka Krbová pod názvem **Pro jarní pohodu**. Psychologická novela amerického dramatika Tennessee Williamse **Římské jaro paní Stoneové** zachycuje citovou a myšlenkovou krizi stárnoucí ženy. Hledání smyslu lásky, barvitě líčení severské krajiny a mistrovství psy-

## Městská knihovna v Praze

chologické analýzy ženské i mužské mentality poznáváme v raném dílku Sigrid Undsetové **Jaro**.

Dalším motivem skrytým pod pokličkou názvu je radost. Mít **Jaro na jídelním lístku** znamená začít se do anekdotických povídek s dobrým koncem – pocházejí z pera amerického humoristy O'Henryho. Tomu sekunduje britský spisovatel Pelham Grenville Wodehouse se svými neméně úspěšnými knihami. **Jarní horečka** je příběh poněkud ztřeštěného lorda, pokoušejícího se uniknout ze zámeckého života a z nadvlády své dcery. **Strýček Fred v jarním čase** přináší další úsměvné historky obyvatel zámku Blandings. Hrdinové příběhu mají sice nejlepší úmysly, ale právě ty je přivedou do neuvěřitelných problémů a situací. Milostnou zápletku příběhu tentokrát zauzlí a rozplete veselý stařík Frederick, hrabě z Ic-

kenhamu. Stranou děje nezůstane ani prasnice Císařovna, a tak se čtenář má na co těšit. Lyrické, laskavé a jemně ironické povídky, naplněné atmosférou míst, v nichž se příběhy odehrávají, to je **Jaro v Prátru** rakouského prozaika Stefana Zweiga.

Nakonec ještě citát z knihy Zdeňka Vašků **Velký pranostikon**, který s ptačími návraty naše čekání na jaro poeticky shrne: „V jejich hvizdu zraje již štáva z třešní, dlouhý den. V prostydle chalupě obracím se na posteli, ještě napůl probuzen. Bude dvacátého března. A až ještě jsou větry sněhem svítící a Vodenský rybník přiklopen strakatou přilbicí, již zpívají. Přejde první jarní den. I bledule v poupattech čekají, na jaro, na březen.“

S přáním brzkého návratu čtenářů mezi knihy

Iva Karásková,  
Městská knihovna v Praze,  
pobočka Krč

## ČTENÁŘSKÝ KLUB ZŠ PÍSNICE

# Tafík a cesta na konec světa

Měli jste jako děti touhu podivat se do neznámých míst a prožít nějaké dobrodružství? A že se vám to nepodařilo? Nevadí. Někdy stačí sáhnout po té správné knize a prožít dobrodružství s jejím hrdinou.

Pokud dětem vyberete knihu od Julie Boehme *Tafík a cesta na konec světa*, bude to dobrá volba. Délka příběhu a velikost písma je přizpůsobena lehce pokročilým čtenářům. Poutavý příběh, který je doplněn velice pěknými ilustracemi, podněcuje čtenářovu pozornost a rozvíjí schopnost čtení s porozuměním.

Tafík je surikatá kluk, který se chce dozvědět, co se nachází za vzdáleným tajuplným pahorkem. Opravdu je za pahorkem konec světa, jak tvrdí dědeček? Tafík to chce za každou cenu zjistit, a tak se potají vydá na dlouhou cestu. Hned na začátku se potká s prasátkem Štětečkem, kterému zachrání život, když ho chce sníst lev. Od té doby spolu putují a prožívají různá dob-

rodružství. Je opravdu za pahorkem konec světa? A co udělají Tafík se Štětečkem až dojdou do cíle? To vám neprozradím, abych vás nepřipravila o čtenářský zážitek.

Při čtení jsme se zamýšleli nad otázkou, jestli bude vadit, když se Tafíkovi se Štětečkem nepodaří dojít k cíli. A jak odpověděly děti? I když nedojdou až na konec, nevadí. Oba získali kamaráda a zažili spoustu dobrodružství, tak nemusí být smutní.

Co tedy pro vás znamená přátelství a kamarádství?

Odpovědi některých druháčků:  
Laura: „Pro mě přátelství znamená hodně. Sice vždy to není lehké, je to člověk, na kterého se mohou spolehnout.“

Emá: „Pomáhat si, naslouchat si, smát se spolu.“

Josefka: „Máš hodně kamarádů, oni tě mají rádi a ty je máš také rád.“

Tobík: „Pro mě znamená kamarádství, že nejsem smutný a nenuším se.“

Maya: „Když se řekne kamarád, napadne mě přítel, na kterého se mohou spolehnout.“



Maruška: „Pro mě kamarádství a přátelství je to, že si hrajeme všichni spolu.“

Druháci v tom mají jasno, a to je moc dobře.

Až knihu dočtete, nesmutněte, Tafíkova dobrodružství pokračují v knihách *Tafík a Štětečkova vzduchoplavba* a *Tafík a obří miminko*.

## Písnice ZÁKLADNÍ ŠKOLA



Julia Boehme je německou autorkou knih pro děti. Během studia literatury a hudby pracovala jako redaktorka a napsala řadu článků pro noviny a rozhlasové stanice. Po ukončení studií pracovala jako redaktorka televize pro děti. V současné době se věnuje výhradně psaní.

Lenka Veisová

## KLUB SENIOR

# Blíží se jaro, očkuje se, bud' me dále aktivní!

**Vážení senioři, až budete tyto řádky číst, bude se už blížit tiše a nenápadně první jarní den.**

Zda bude ještě sněhový poprašek, či bude svítit intenzivně sluníčko a dojde ke vzkříšení celé přírody, nevíme, ale jakmile to přijde, budeme svědkem úžasné proměny. Kolik síly má každá travička, kytička, brouček, muška, rodící se ptáčci, domácí zvířátka, vše bude dýchat jarem se záračnou vůní z lesů, vod a strání. Ať to probuzení zasáhne i nás, v síle ducha a víry v novém lepším čase.

## Příroda nás posiluje

Malá vzpomínka takřka na záznak: Před mnoha lety při cestě do Jizerek jsme jednou pozorovali, jak je příroda ještě smutná, šedá a nic nenapovídalo, že bude jaro – a za týden jsme se všichni divili. Kolem cest na stráních rašící stromy, vše v barvě zeleně. Zaslí jsme a diskutovali, jak to příroda řídí, dá jí někdo pokyn? Ani se nám nechtělo odjízdit!

Letošní zimní příroda se sněhem a mrazem, sluníčkem probudila naše vzpomínky z dětských let: sáňkování, bruslení, lyžování ne v tak dokonalém vybavení jako u dnešních dětí, bylo to vždy vybavení „co dům dal“, tedy igelit, prkno, necky, ale radost velká. Boule, zlomeniny a různé naraženi, to bylo na denním pořádku.

Letošní tradiční zimní čas se sněhem a mrazem za třípytného sluníčka má pro naši již z toho všeho unavenou dušičku i léčebnou sílu. Je to nějaké znamení? Přírodní úkaz, že už to chce změnu! Blíží se změna? Kéž by, všichni společně už po ní voláme.

## Probíhající očkování nám dává naději

Byla jsem z různých míst informována, že v Libuši a Písnici dostávají senioři nad 80 let očkování a mám z to-

ho ohromnou radost. Dozvěděla jsem se také, jaké jsou kladné reakce, jak očkování v Thomayerově nemocnici probíhá, jak je to vzorně připraveno. Každý odchází po půl hodině odpočinku a s dalším datem k přeočkování.

Je zde tedy naděje na proočkování v naší městské části tak do měsíce května. A kdyby i tak došlo ještě k nákaze u některých seniorů, byl by průběh daleko mírnější bez rizika úmrtí. Věřme tomu!

Kdo se ještě nezaregistroval, v MČ Praha-Libuš se nabízí pomoc z humanitního odboru, který podá pomocnou ruku k rychlé registraci, případně zajistí odvoz na očkování a zpět. Blíží informace v časopisu U nás 2021/2 na straně 3.

## Zůstávejme nadále aktivní!

Připomínám a doporučuji, aby se senioři při sebemenší chuti věnovali svým dřívějším i dosavadním koníčkům, čtení, pletení, televiznímu programu k zasmání. Také doporučuji sledovat dokumenty, např. Gejzír, Toulavou kameru a veškeré cestování v nejrozmantějších koutech světa. Tyto programy hovoří o odvážných lidech. Dále jsou povzbuzivé dokumenty o lidech, kteří se pouští do výzkumů a projektů ve sféře strojírenství, zdravotnictví, zemědělství a zlepšují na každém kroku život pro nás všechny. Člověka to tak posílá a podpoř třeba i jen k drobné činnosti pro sebe nebo okolí.

Na závěr bych chtěla poděkovat za milá a hřejivá slova od vedení MČ Praha-Libuš k mému životnímu jubileu. Moc si toho vážím. Rovněž děkuji také nejméně za 65 telefonátů od mých vděčných seniorů.

Již se na vás všechny těším, na vyprávění se všemi, čím vším jsme si v této době prošli.

*Za výbor Klubu Senior  
Zdena Prchlíková  
Foto: Hanka Kolářová*



Příroda v některých místech v blízkém okolí Libuše a Písnice už brzy takto rozkvetne.

## PÁR TRIKŮ PRO OKAMŽIKY NEBEZPEČÍ

Vážení senioři, prozradíme vám devět tipů sepsaných policisty – mohou vám nebo vašim blízkým zachránit život.

1. První tip pochází z bojového umění taekwondo. Jde o to, že loket je nejsilnějším bodem vašeho těla. Proto, pokud jste k útočníkovi dostatečně blízko, použijte ho.
2. Druhý tip se často uvádí v turistických průvodcích. Pokud vás zloděj požádá o peněženku nebo tašku, nedejte mu ji. Místo toho ji odhodte pryč od sebe. Je totiž vysoká šance, že zloděj se více zajímá o ni než o vás, a proto půjde po peněženke. A vy zatím utíkejte jako o život, samozřejmě opačným směrem.
3. Tento třetí tip je velmi důležité si zapamatovat. Pokud by vás kdykoliv naložili a unesli v dodávce či kufru auta, snažte se nohama vykopnout zadní světla, a přes díru pak vystrčit ruku a mávat z ní jako diví. Řidič vás nebude vidět, ale všichni kolem ano. Tento trik zachránil už mnoho životů.
4. Mnoho žen dělá to, že po nákupu, obědě či vyřizování na úřadech si sedne do auta a začne se líčit, dělat poznámky nebo telefonovat. Nedělejte to! Dáváte perfektním možnost kriminálníkovi, aby si vás vyhlédl, nasedl k vám do auta na místo spolujezdce a okradl vás. Proto, když si sednete do auta, nejlépe je zamknout dveře a co nejdříve nastartovat motor a odjet. Pokud se však stane, že je s vámi v autě zloděj nebo násilník, pak se připoutejte, rozjedte auto a následně do něčeho narazte, strom sloup, nebo jiné překážky, vás zachrání pas, nebo airbag, a neupoutaný zločinec si to tak trochu odnese. Jakmile se auto zastaví, vystupte a utíkejte. Je to vždy lepší, než kdyby se vaše tělo mělo najít někde na odlehlém místě.
5. Tento tip zahrnuje několik doporučení, jak nastupovat do svého auta na parkovišti nebo v podzemní garáži. Vždy se kolem sebe rozhlédněte a také si před nastupováním prohlédněte své auto, podlahu na místě spolujezdce a na zadních sedadlech. Pokud parkujete vedle větší dodávky, nastupte do svého auta ze strany spolujezdce. Proč? Protože většina sériových vrahů se snaží svou oběť vtáhnout do dodávky při nastupování do jeho auta. Vždy si dobře prohlédněte auto, které parkuje na řidičově straně vašeho auta, ale také na straně spolujezdce. Pokud spatříte někoho, obvykle osamoceného muže, který sedí v blízkosti vašeho auta, pak se raději vraťte zpět do nákupního centra a sežeňte si někoho, kdo vás k vašemu autu vyprovodí – strážníka, policistu či přítele. Zřejmě znáte staré pořekadlo – lepší je být v bezpečí než toho později litovat. V tomto případě je lepší být paranoidní než mrtvá.
6. Tento tip se týká stejně žen i mužů. Vždy jedte raději výtahem než pěšky po schodech. Oddělená schodiště jsou hroznými místy, kde se můžete ocitnout sami. Jsou také oblíbeným místem činu kriminálních.
7. Pokud má útočník stělnou zbraň a ještě vás nedrží, utíkejte. Šance, že vás s ní zasáhne, jsou 4 ku 100, protože vy jste pohybující se cíl. I kdyby vás trefil, je vysoká pravděpodobnost, že nebude zasažen životně důležitý orgán. A nezapomeňte utíkat cik-cak do stran, ne přímočaře.
8. Většina žen se snaží být sympatická, a to může být chyba. Milé dámy, to vám může přivodit znásilnění, či dokonce usmrčení. Slyšely jste už někdy o Tedovi Bundy? Byl to dobře vypadající, vzdělaný muž, který vždy využíval sympatie důvěřivých žen – a byl to sériový vrah. Vždy chodil o holi a často požádal ženy o pomoc při nastupování do svého auta. To byl okamžik, kdy unesl svou další oběť.
9. Trik s vodou: Pokud se v noci v domě vzbudíte proto, že z vašich vnějších kohoutků stříká voda, nechodte ven! Tito pachatelé pustí z vašich kohoutků vodu plným proudem, aby vás přinutili vyjít z domu, a tehdy zaútočí. Proto nechodte ven, zůstaňte v bezpečí svého domu a zkuste zalarmovat sousedy, známé či policii. Existují i variace tohoto triku – ať už se světlem, nebo jinými způsoby upoutání vaší pozornosti, abyste vyšli z domu.

Výbor Klubu Senior ještě jednou připomíná: prozvoňte nás, my se o vaším ozve a rády vás uslyšíme a rády si s vámi popovídáme.

*Zdena Prchlíková, 608 511 980  
Anna Mohylová, 602 215 737*

# Kalendářní střípky: březen 2021

**Vážení přátelé, v kalendáři opět čtete: březen. A tak si o jeho událostech něco povězte!**

2. 3. jsou v kalendáři Anežky, 3. Kamilové a 7. 3. slaví svátek Tomášové. 8. 3. máme MDŽ! Pánové, nezapomeňte na květinu vašim blízkým dámám!

13. 3. 1741 došlo k události významné pro celou rakouskou monarchii, protože se panovníci Marii Terezii narodil následník trůnu – budoucí „reformátorský“ císař Josef II. († 20. 2. 1790). 15. 3. 1921, ano, před 100 lety, začal vycházet román Jaroslava Haška *Osudy dobrého vojáka Švejka*.

Dostali jsme se již do poloviny měsíce března, a tak vzpomeňme na ulehčení, které v něm naši předkové cítili v r. 1611 v souvislosti se stahováním vojska pasovského biskupa Leopolda od Prahy, přes jižní Čechy domů. Nevíme, co pobrali od nás, z Libuše či Písnice, ale protože se zachovala zpráva, že z nedaleké Jesenice odvedli hned 24 krav, jistě i zde jim bylo získání čehokoliv vítané a každý si oddechl, když jim viděl záda.

Od 17., případně 18. 3. 1871 se počítá krátká doba existence dalšího francouzského revolučního vzplanutí, tzv. Pařížské komuny. Jak k tomu došlo? Válečné napětí bylo tehdy v Evropě již několik let. Silící Prusko usilovalo o hegemonii nad Německem, do té doby rozdrobeným na řadu malých států. V r. 1864 si posílilo sever úspěšným střetem s Dánskem a od té doby byla i válka s Rakouskem neodvratná. Jak známo, proběhla v r. 1866 a Rakousko, ač si na vedlejších jižních bojištích, kde Prusku pomáhala Itálie, špatně nedvedlo, na hlavní severní frontě, která probíhala na našem území, proti samotné pruské armádě utrpělo v rozhodující bitvě u Hradce Králové naprostý debakl. Lépe organizovaná a moderněji vyzbrojená pruská armáda tu „naši“ rakouskou rozhodně porazila. I v našich končinách se tehdy objevily okupační pruské jednotky a mnozí obyvatelé, např. ze sousedních Kunratic, se tehdy raději poschovávali v lese okolo zříceniny Kunratického hrádku. Protože ale účel války byl pro Prusko splněn a počítalo nadále s Rakouskem jako se slabší, ale výhledově spíše spojeneckou zemí, byly mírové podmínky mírné a stažení Prusů od nás rychlé. Prusku v celkovém ovládnutí německého prostoru překážela nadále už jen Francie, tradičně uplatňující svůj vliv v jižních německých státech – zejména v Bavorsku. Situace se nadále vyhrcovala a 19. 7. 1870 mezi nimi vypukla válka, na kterou Francie přípravu silně pod-

cenila. To Prusko nikoliv. V rozhodující bitvě, vedené 1. a 2. 9. 1870 v okolí Sedanu, byla francouzská armáda poražena a sám francouzský císař Napoleon III. s asi 80 000 vojáků padl do zajetí. Císařská vláda se ve Francii zhroutil a byla ustavena nová, republikánská – tzv. vláda III. republiky, která sice pokračovala v boji, ale úspěšná nebyla. Prusové nakonec obklíčili samotnou Paříž – ta ke vzteku samotného Bismarcka udržovala sporadické spojení se zbytkem Francie pomocí balónů. Už tehdy čínorodá firma Krupp vyrobila v reakci na to své první „protiletadlové“ kanóny. V lednu 1871 už francouzská situace nebyla udržitelná a nastalo příměří. Právě tato situace vedla k vyhlášení sjednoceného Německého císařství, tzv. II. říše. Francouzská armáda sice složila zbraně, ale jednotky Národních gard ne. Právě členové jejich vedení byli silně ovlivněni socialistickými myšlenkami filosofů Karla Marxe a Friedricha Engelse. 17. 3. 1871 obsadili Paříž a vyhlásili novou revoluční vládu – tzv. vládu Pařížské komuny. Dosavadní vláda v čele s předsedou A. Theursem uprchla raději k Prusům do obsazených Versailles, kde požádala o pomoc. Revoluční vláda na 26. 3. 1871 dokonce vyhlásila volby do Rady Komuny s programem: 1. předání továren dělnickým Radám, 2. přerozdělení bytů potřebným, 3. vyvlastnění majetků církve, 4. bezplatné školství, 5. zrovnoprávnění žen, 6. vydání Dekretu o likvidaci nezaměstnanosti. Je jasné, že reakcí bohatých a vlivných osobností jak na německé, tak francouzské straně bylo zděšení a vzájemná domluva byla velmi rychlá! Německo za účelem likvidace revoluční vlády v Paříži a dalších velkých městech okamžitě propustilo tisíce zajatých francouzských vojáků tzv. Mac-Mahonovy armády



a dalo je Theursově vládě k dispozici. Po týdnu bojů 21.–28. 3. 1871 revoluční „komunardy“ porazili. Ty poslední postříleli u zdi hřbitova Père-Lachaise, kde mají i svůj hrob. Nastalé kapitulaci se táhlo do května 1871 a Francie za prohranou válku zaplatila ztrátou Alsaska-Lotrinska a obrovskými reparacemi 80 mld. zlatých franků. Právě odsud však pramenilo francouzské odhodlání k odvetě, završené vítězstvím v 1. světové válce v r. 1918. Pařížská komuna ale byla velkou inspirací pro vznik dělnických a socialistických organizací po celém světě.

19. 3. k svátku popřejeme všem Josefům. Toho dne v r. 1831 upoutala světovou veřejnost zpráva o první bankovní loupeži (kde jinde než)

v USA, kdy se lupičům podařilo z newyorské City Bank odnést hned 245 000 tehdejších dolarů. 21. 3. máme (konečně) první jarní den! 22. 3. 1471 v Praze zemřel náš král Jiří z Poděbrad. 27. 3. můžeme popřát Ditám, v noci na 28. 3. si nezapomeňme posunout hodinky na letní čas a zároveň 28. 3. jsou na řadě Soni a máme i na památku narození J. A. Komenského (\*28. 3. 1592 – † 15. 11. 1670) i Den učitelů. Je i Květná neděle. 29. 3. slaví svátek Taťány a 30. 3. Arnoštové.

Všem zmíněným i nezmněným patří naše srdečné: Všechno nejlepší! Krásné jaro, přátelé, nám všem!

Jaroslav Melichar  
Foto: Hanka Kolářová

inzerce

**ODVOZ  
STARÉHO NÁBYTKU  
NA SKLÁDKU**

**Vyklízení bytů, sklepů,  
pozůstalostí atd.**

**Naložíme a odvezeme  
cokoliv.**

**Rozumná cena.  
Stěhování.**

**Tel.: 773 484 056**

inzerce

**Kvalitní dámské  
a pánské stříhy,  
v pohodlí Vašeho  
domova.**

Ceny služeb  
od 120 do 250 Kč.

Bližší info na tel.  
704 007 954

Těší se na Vás Radka

inzerce

**Klasická mokrá  
pedikúra u Vás doma.**

Odstraňování kuřích ok, léčba  
zarostlých nehtů, kultivace  
nehtů a poradenství léčby  
plísňe.

Celkové ošetření 300 Kč.  
Každá 4. návštěva 10 % sleva.  
Možnost klasické manikúry.

Podrobnější info na tel.  
704 007 954.

Těší se na Vás Radka



# Debata

## LIKVIDACE PARKŮ U NÁS

Vážený spoluobčané, po zastupitelstvu 30. 11. jsem napsal článek do časopisu U nás, dle sdělení redakční rady měl text vypjatý osobně útočný tón a překročil limit 3 500 znaků. Byl jsem požádán o zkrácení a úpravu textu. Vzhledem k tomu, že jsem již ležel s covidem a se záplem plic v nemocnici, nebyl jsem schopen žádných úprav, a tak článek nebyl zveřejněn. Plně respektuji rozhodnutí redakční rady, a tak pozměněný a zkrácený článek následuje.

Víte, kolik úsilí musel vynaložit pan starosta k tomu, aby z prodejny kol nebyla prodejna potravin, ale na černo postavená kavárna?

1. Toleroval, aby nájemce z prodejny kol v objektu 317/64 načerno vybudoval kavárnu a osobně ji v dubnu 2018 otevřel a nechal provozovat 16 měsíců, bez kolaudace, zprávy hygieny, hasičů, a vše až dodatečně zajistil. Dobrý ne?

2. Zdevastoval park zvaný Na Poličku. Jak? Nechal vytrhat okrasné dřeviny, vytrhat a odvézt zpevněný povrch chodniček, vytrhat a odvézt lavičky.

3. Dokonce nechal vytrhat a odvézt oplocení pomníku písničkových občanů padlých v 1. světové válce. Je mi z toho velice smutno.

4. A proč to všechno? Přece aby dětičky mohly jezdit v parku na kolech po cestičkách a mezi plánovanými herními prvky, zatímco jejich rodiče v parku na lehátkách popijí své drinky.

5. Na zastupitelstvu pan starosta představil jím připravenou novou nájemní smlouvu (na dobu určitou šesti měsíců) a tak srdnatě za ni bojoval, aby nepřipustil změny navrhované opozici, neboť jak řekl: já jsem akceptoval, já jsem přijal, já jsem neakceptoval. A koaliční zastupitelé, vše co pan starosta navrhne, samozřejmě automaticky schválí, tak i tuto smlouvu. Po schválení nájemní smlouvy opoziční zastupitelé jednání opustili, ale jednání pokračovalo dál.

Je hořce komické, když starosta obce vypisuje anketu, zda jsou pro občany Písnice potřebnější potraviny, nebo na černo postavená kavárna. Za celých 12 let, co je pan starosta ve funkci, neměl ani snahu zajistit pro ně základní občanskou vybavenost. Panu starostovi jsem nabídl dva vážné zájemce o provozování prodejny potravin, ale stále se nic neděje. Byl jsem však informován, že zájemcům oznámil, že bude vypsán výběrové řízení. Tak se ptám, pane starosto – kdy?

Volnočasový areál Na Jezerách: Pane starosto, park v Písnici Na Poličku jste pro nájemce kavárny zničil, nyní mu chybí jen Vaše herní prvky a řetězový kolotoč. To ještě nikdo v okolí nemá a nyní se chystáte zabránit dalšímu parku – přírodní volnočasový areál

Na Jezerách. V časopise U nás bravně manipulujete se čtenáři a opět říkáte A, B i C, a stále postrádám D. Proč stavět školu, školkou a byty tam, kde chceme park, když zejména další byty vůbec nejsou potřeba. Místní občané mají kde bydlet – zahusit tuto část různorodou skladbou nových obyvatel a k tomu nárůst osobní dopravy, parkovacích míst a kde máte občanskou vybavenost? Potraviny, a jiné obchody? Proč na přilehlých pozemcích nestaví Praha 4 nebo Kunratice, jak uvádíte. Víte, že cena bytových jednotek stoupla v posledních letech o 100 % a od nové ceny se odvíjejí další platby. Proč se snažíte tuto okrajovou část Prahy násilím měnit? Upustte od dalšího osidlování, nám se tady žije dobře a postarejte se hlavně o občanskou vybavenost a získáte zpět důvěru voličů.

Miroslav Štancl, zastupitel

## SUPERMARKET, NEBO KAVÁRNA?

Tak se již třikrát stala středobodem jednání místního zastupitelstva obecní budova na „náměstíčku“ v Písnici. Přesněji řečeno, ne vlastní budova, ale to, co by v ní mělo být. Začalo to peticí, jejímž obsahem byl požadavek na okamžité zrušení nájemní smlouvy se současným nájemcem, tj. firmou Bikeclinic, a v daném místě provozování prodejny potravin, pokud možno co nejrychleji. To je jasné srozumitelné požadavek. Jedná se o zcela legitimní názor a jako takový byl projednán na červnovém zastupitelstvu. Již tehdy bylo také jasné, že tento názor nesdílí všichni občané z Písnice. Jinak bych v předvečer jednání zastupitelstva asi neobdržel SMS zprávu, cituji: „Bikeclinic je celý moc fajn, mrzelo by mě, kdyby skončil. Moc dobře tam vaří a hezky se tam sedí. I ten parčík je tím oživený. Tak co pořád mají? Potraviny tam vždy zkrachovaly...“ a následně: „Pořád myslím na tu kauzu Bikeclinic, hrozně tam nechci Billu ani jiný pitomý krám. Teď je tam tak příjemně živo, v parčíku pobíhají děti, hezky to žije. Je to opravdu v ohrožení?“ To je stejně legitimní, leč zcela opačný názor. A mezi nimi nemůže dojít ke kompromisu.

Tak to alespoň vidím já. Stoupenci obchodu, a není jich málo, však považují za jediný správný názor ten jejich, a tak ho „dokazují“ dalšími podpůrnými „argumenty“. Např.: jednatel Bikeclinic pan Kaše porušil stavební zákon. To je pravda, ale od června 2019 je to napraveno. Nebo: radnice má s panem Kašou neustandovní vztahy. Tak takové nařčení považují za osvědčený a dobře fungující populismus. Za sebe k tomu můžu říct pouze to, že s panem Kašou mám úplně stejný vztah jako s kterýmkoliv jiným nájemcem, to jest víceméně žádný.

Příspěvky v rubrice Debata vyjadřují výhradně názor autora, který se nemusí shodovat s názorem vydavatele či redakce. Rozsah příspěvku v rubrice je max. 3 500 znaků bez mezer. Je možno připojit fotografie či jiné grafické podklady – rozhodnutí o jejich otištění a rozměru je v kompetenci redakční rady a grafika.

Asi nejzajímavější podpůrný „argument“ dokumentující špatnost vedení MČ je dar městské části ve výši 60 tisíc Kč kunratické farnosti na opravu kostela sv. Jakuba v Kunraticích. Hranice farností jsou totiž úplně jinde. Písnice spadá pod Modřany a Libuš pod Lhotku. I takovou zajímavost se člověk dozví. Jenom nevím, co to má společného s jádrem sporu obchod versus kavárna.

Tak probíhalo červnové a následně zářijové zastupitelstvo. Tehdy toho měli stoupenci Bikeclinic dost a uspořádali další petici. Tentokrát za zachování Bikeclinic. Dopustili se však chyby. K petici připojili několik podpisových archů, které neodpovídají zákonu – neobsahují záhlaví se stručným obsahem petice. Tak to jednoznačně stanovuje zákon. A celkem často dochází k opomenutí tohoto jednoduchého ustanovení. Před lety jsem byl novináři dotazován na „petici“ občanů proti provozování bleších trůh při Novodvorské. Musel jsem je opravit. Z hlediska zákona se nejednalo o petici – podpisové archy neobsahovaly záhlaví. Tehdy jsem to nazval protestním dopisem. Takže dnes bych rád uvedl čísla na pravou míru. Proti petici podepsalo 86 občanů. Ty další podpisy do celkového čísla 239 nelze uznat. Došlo k chybě a náš úřad měl toto konstatovat ihned při převzetí petice. Jedná se o chybu. Jednoznačně. Ale nazvat to podvodem? To je hodně silné nařčení. To bych si nikdy netroufl. Na to nemám absolutně žádnou indicii, natožpak důkaz. Je zajímavé, že stejně chyby, byť v podstatě menší míře, se dopustili i autoři první petice. Ta obsahuje 4 podpisové listy se záhlavím (z toho jeden list podepsán oboustranně) s celkem jedním stem podpisů a jeden list bez záhlaví se třinácti podpisy. Tuto petici tedy podepsalo 100 občanů, nikoliv 113.

Jaký je skutečný poměr stoupenců a odpůrců prodejny (supermarketu), by měla ukázat anketa, která proběhne, jakmile to bude možné. S ohledem na korona situaci. Rozhodnutí bude na zastupitelích. Někteří mají jasně i bez anket. Patřím mezi ně. Jsem a budu pro zachování kavárny.

Pavel Macháček, místostarosta

PS: Napsáno a posláno redakci 12. 1. 2021. Dva dny po redakční uzávěre. Proto nemohlo být publikováno v únorovém čísle. Moje chyba.

## JAKÝ BUDEME MÍT LETOS ROZPOČET?

Blbý. Jako vždycky. Tím vůbec nepotvrzuji, že bych snad konečně pochopil genialitu a moudra naší opozice. Nebo snad náhle procitl a pochopil jako kolega Štancl. To už vůbec ne. Já jsem se úplně stejně vyjádřil již před lety. Bezprostředně po schválení tehdejšího rozpočtu. Tentokrát se kdosi z opozice vyjádřil (po pro mě absolutně nepodstatných a zcela irelevantních přesunech několika tisíc z jedné výdajové kapitoly do jiné), že konečně máme dobrý rozpočet. To dnes určitě nehrozí. Dnešní opozice je mnohem kritičtější. A všemno rozumí.

Já považuji naše rozpočty za blbě z úplně jiného důvodu. Jsou totiž hrozně nízké. Tím chci říct, že máme k dispozici hrozně málo peněz. To je ale dáno tím, že nejsme samostatnou obcí. Jsme součástí Prahy, a tak je náš rozpočet určen téměř výhradně na provoz. V rozpočtu máme peníze na chod úřadu a na základní údržbu našich objektů. V rozpočtu je zhruba tolik peněz, aby nám naše objekty nespady na hlavu. To je zřejmě se srovnávací tabulky 1. ▶

Tabulka 1

město	okres / spr. obvod	počet obyvatel	rozpočet v r. 2021		
			příjmy	výdaje	přebytek (+) schodek (-)
Čáslav	Kutná Hora	10 322	226 414	220 799	5 615
Nové Město na Moravě	Žďár n/S	10 049	249 798	295 784	-45 986
Lysá nad Labem	Nymburk	9 795	298 796	634 796	-336 000
Litovel	Olomouc	9 738	257 628	255 000	2 628
Jesenice	Praha-západ	9 682	281 856	571 919	-290 063
Hlinsko	Chrudim	9 642	233 973	268 804	-34 831
Studénka	Nový Jičín	9 477	201 854	201 114	740
Nové Město nad Metují	Náchod	9 398	184 300	223 900	-39 600
Praha-Libuš	Praha 12	10 623	59 078	74 593	-15 515
Praha-Kunratice	Praha 4	10 023	63 593	74 447	-10 854
Zásmuky	Kolín	1 994	46 029	58 264	-12 235
Kouřim	Kolín	1 903	89 050	99 000	-9 950
Libáň	Jičín	1 867	60 705	71 556	-10 851

\*poznámka: jedná se buď o návrhy rozpočtu nebo rozpočty schválené, zdroj webové stránky dotčených měst, příjmy a výdaje jsou uvedeny a zaokrouhleny na tisíc Kč, schodky jsou ve všech případech pokryty tzv. financováním, počet obyvatel stav k 31.12.2019 dle ČSÚ

**Tabulka 2**

	rok 2016		rok 2017		rok 2018	
	schválený rozpočet	skutečnost	schválený rozpočet	skutečnost	schválený rozpočet	skutečnost
rozpočtové příjmy	39 116	75 728	44 855	85 692	50 366	105 396
rozpočtové výdaje	41 652	49 428	52 118	64 827	56 616	102 029
z toho investiční	2 832	5 719	6 955	17 243	8 750	49 767
přebytek (+) schodek (-)	-2 536	26 300	-7 263	20 865	-6 250	3 367
pokryto financováním	2 536	-26 300	7 263	-20 865	6 250	-3 367

	rok 2019		rok 2020		rok 2021	
	schválený rozpočet	skutečnost	schválený rozpočet	předpoklad	návrh	
rozpočtové příjmy	53 636	123 826	62 140	103 695	59 078	
rozpočtové výdaje	62 854	106 111	78 712	111 057	74 593	
z toho investiční	12 995	43 055	24 731	50 859	9 995	
přebytek (+) schodek (-)	-9 218	17 715	-16 572	-7 362	-15 515	
pokryto financováním	9 218	-17 715	16 572	7 362	15 515	

Jak je vidět srovnatelně velká města mají k dispozici minimálně třikrát, spíše čtyřikrát více peněz než městská část. Finanční možnosti městské části naší velikosti pak odpovídají možnostem zhruba pětkrát menšího městečka. Zde bych připomenul a pozdravil pana Mráze, bývalého starostu („ahoj Petře“). V době jeho starostování jsme vstoupili, jako vůbec první městská část, do Národní sítě Zdravých měst. Když se na setkání starostů „pochlubil“ s naším rozpočtem, resp. s jeho výší, tak mu to nikdo nevěřil. Každý přece ví, že v Praze je peněz nejvíce. To je možná pravda, ale určitě ne v malých městských částech. Tady porovnáváme neporovnatelné. Zde trojčlenka neplatí. A nemůže platit. Z mnoha důvodů.

Jak uvádím výše, rozpočet MČ je určen primárně na provoz, nikoliv na rozvoj a investice. Pokud naše objekty, a to jsou na prvním místě školy a školky, potřebují zásadnější investice, tak musíme žádat zastupitelstvo hl. m. Prahy o poskytnutí financí na jejich realizaci. Teprve po schválení těchto investic v průběhu roku může dojít k navýšení našeho rozpočtu. To se děje v rámci rozpočtových opatření (dříve v rámci změn rozpočtu). Skutečnost pak vypadá úplně jinak než schválený rozpočet. To dokazuje tabulka 2.

Investice obsažené v této tabulce jsou takové, kterých si kromě učitelů a žáků asi nikdo nevšimne. Kromě toho jsme hodně investovali do zbrojnic našich dobrovolných hasičů a nyní se staví nová služebna městské policie v Zahrádecké ulici.

A pak tady máme investice, kterých si naopak všimne každý. Investice do rekonstrukcí našich ulic. Tak ty zajišťuje přímo nějaká složka hl. m. Prahy a v našem rozpočtu se neobjeví nikdy. Rekonstrukce Libušské ulice v r. 2018 zajišťovala Technická správa komunikací, a. s., a rekonstrukci ulic K Vrtilce, Na Konečné v minulém roce investiční odbor MHMP. Ten zajišťuje prakticky všechny rekonstrukce ulic. Výjimkou potvrzující pravidlo byla rekonstrukce ulic v lokalitě Na Močále. Tu zajišťoval náš úřad, ale samozřejmě že až po poskytnutí příslušných finančních prostředků ze strany hl. m. Prahy.

Pokusil jsem se popsát, jak jsou karty (lépe řečeno peníze) rozdány.

Již od revoluce. A není mi známo, že by existovala relevantní politická síla, která by měla v úmyslu zásadním způsobem posílit rozpočty městských částí tak, aby mohly být více finančně samostatné. Mně se zavedený systém nelíbí, ale nezbyvá mi než ho respektovat. A hledat v něm nevidané skryté možnosti? Skutečně netuším, jak to může někdo myslet vážně.

*Pavel Macháček,  
místostarosta, 28. 1. 2021*

### VÁŽENÍ PŘÁTELÉ!

Dovoluji si vás, jak jsem slíbil, seznámit s případným posunem, jaký nastal v záležitostech, které naše občany trápí, přejí si je od vedení naší MČ vyřešit, a které jsem si předsevzal pomocí akcentovat. Zde je pro oživení předkládám ve stručném balíčku:

1. Zvýšení bezpečnosti v místě nepřehledného rohu ulic Klokotská / K Lukám (Libuš), minimálně dosažením opětovně montáže přehledového zrcadla.

Ač zatím se situace na místě nezměnila, mohu čtenářům sdělit, že se podle nejnovějších informací podařilo dosavadní zamítavé stanovisko Policie ČR změnit, a je tedy šance, že k montáži tolik potřebného zrcadla přece jen v dohledné době dojde. Snad dříve, než se něco závažného přihodí (situacní foto viz minulé číslo U nás).

2. Zlepšení průchodnosti lesní cesty ze staré Písnice (od Kalibárny) do Modřanské rokle (do Dolů), zejména zvýšení bezpečnosti procházejících osob, odstraněním nejen dle mého názoru nebezpečného stromu s obnaženými kořeny.

Zatím je opět nutno říci, že k odstranění stromu stále nedošlo. Nyní se čeká na přizvaného arboristu. Snad k vyřešení problému i zde dojde dříve, než se něco závažného přihodí (situacní foto viz minulé číslo U nás).

3. Zlepšení odtokového režimu vody podél komunikace Dobronická (mezi Libuší a Kunraticemi) a v návaznosti řešit problémy se vtékáním vody do suterénů v lokalitě V Koutě (Libuš).

Protože větší část zmíněné komunikace je na katastru sousední MČ Kunratice, ale problémy se týkají domů občanů Libuše, tak je jedině na vede-

ní naší MČ jednat jak s MÚ Kunratice, tak s firmou TSK, jež komunikaci spravuje. Jedná se zejména o reaktivaci funkčnosti odtokových struh, nyní s neznámých důvodů zavezených (Kým? Prý TSK ne...) a oživení dávného projektu odkanalizování tohoto prostoru.

4. Podpora vznesených požadavků občanů Písnice jak pro zvýšení dětské bezpečnosti (v rámci možné legislativy) u herních prvků umístěných mezi ZŠ L. Coňka a bývalým mlýnem západně od ní, tak v případě příslibných jednání, především s MÚ Zlatníky o zlepšení celkového stavu komunikace od staré Písnice do Hodkovic.

5. Podpora (již v r. 2018 i dále) vyjádřeného přání občanů na zachování prostoru Na Jezerách (Libuš) jako oblasti parkové zeleně bez uvažované výstavby. Jak jsem si sám ověřoval (viz minulé číslo U nás) názor občanů, takové přání stále trvá a ani tzv. kompromisní návrh, stažený z jednání zastupitelstva 16. 2., ho nenaplňuje. Mám tedy za to, že situace je třeba dále zvažovat a nepřijímat taková rozhodnutí, která by šla proti přání většiny občanů.

K tomu je nutno říci, že považuji za nepřilíh šťastné předložit na jednání zastupitelstva návrh o tak důležité otázce bez projednání v Komisi výstavby a Komisi životního prostředí. Doufám, že k tomu dojde před konečným rozhodováním členů Zastupitelstva. Vždyť i s umístěním uvažované důležité stavby nové školy by ještě asi bylo možné najít řešení méně zasahující daný prostor. A to není vše!

6. Budeme věnovat pozornost i situaci okolo hřiště, situovaného poblíž ulice K Jezírku (Libuš).

Zde si stěžují někteří občané na problémy vznikající mezi hlučnými, neukázněnými návštěvníky a klid požadujícími zde bydlícími. Doufejme, že jde jen o malíčkosť, urychleně vyřešenou pracovníky MÚ, jak přislíbili. Uvidíme...

Nedávno se na Libuši otvíral Depotní sklad nábytku pro potřebné v Obrataňské ulici. Zde se nachází neutěšená řada vraků vysokých lamp veřejného osvětlení, nacházejících se v dezolátním stavu, podél zmíněné komunikace. Ty již delší dobu nesvíí, jsou zkorodované, schází jim kryty i identifikační štítky, a co je nejhorší – mají obnaženou elektrickou instalaci (snad bezpečně odpojenou?). Dle mého názoru by buď měly být funkční a v řádném stavu, nebo by tam raději být neměly. Co myslíte? Jakékoliv vaše názory uvítám na svém e-mailu: melicharj@seznam.cz. Jak na výše uvedené, tak na další případně se vyskytnou problémy občanů hodlám dále upozorňovat, a to jak v rámci Komise ŽP, tak na jednáních zastupitelstva, dokud nebudou dořešeny ke spokojenosti občanů. Vaše podněty k tomu budou vítanou pomocí! S přáním všeho dobrého všem!

*Jaroslav Melichar,  
předseda MO ČSSD*

### ZJEDNOSMĚRNĚNÍ LOKALITY K LUKÁM – CHYBÍ 50 CM

V minulém čísle se dva články v Debatě dotkly projektu lokality K Lukám. Z článků jakoby vyplývalo, že městské části je tento projekt volný. Není tomu tak. Umístění zrcadla je jen takový malý problém. Odbor dopravy Prahy 12 nám naši žádost zamítl, podali jsme novou žádost a máme schváleno. Jistě si můžeme povzdychnout, že by to mohlo jít rychleji, ale budí. Úředník je pán a na něj je i starosta-žadatel krátký. Větší problém je zjednosměrnění lokality tak, aby byla omezena průjezdnost automobilů.

Oba autoři článků v únorové Debatě vědí, že MČ zafinancovala projektovou dokumentaci, projednala návrh s místními občany, podala žádost na odbor dopravy Prahy 12. Po odsouhlasení zafinancujeme a realizujeme dopravní značení. Co brání dotazování projektu do konce? Proč odbor dopravy Prahy 12 dosud nevydal stanovění dopravního značení? Ulice Na Musilech v úseku mezi ulicí Klokotská a Betaňská má šířku 5,5 m. Aby zde mohla být jednosměrka, parkovací místa po jedné straně a oboustranný provoz cyklistů, musí mít komunikace šířku 6 metrů. K ideálnímu a elegantnímu řešení nám tedy chybí 50 cm, kvůli kterým odbor dopravy odmítl vydat příslušné povolení. Jak z toho ven? Jedním z řešení je dovolit parkovat auta v ulici Na Musilech jedním kolem na chodníku (nevýhoda: zůží se průchod chodníkem), nebo směrem od jihu budou cyklisti vykázaní jet ulicemi Na Musilech, Slavonická, Klokotská (nevýhoda: pravděpodobně se bude muset otočit stávající jednosměrka v části ulice Slavonická). Je to obtížný oříšek, který musí rozetnout projektanti, odbor dopravy Prahy 12 a dopravní policie. Někdo každopádně bude nespokojen, kvůli platným normám nelze vyhovět všem. Plané diskeuze a laciné závěry v článcích, že „radnice nic nedělá“ jsou z mého pohledu výkřiky, které nás k výslednému projektu neposunou. Tu normu jsem si nevymyslel. Není podstatné, zda cyklotrasou v okolí jezdí málo cyklistů. Jednou zde cyklotrasa je vedena, a projektant tudíž musí dodržet normu. My jsme pro tento projekt udělali maximum, ale jsme žadatelé, nikoliv ti, kteří mohou rozhodnout. O zjednosměrnění lokality jsme požádali ve stejnou dobu jako o dva zpomalovací prahy. Oba se již v prosinci zrealizovaly. Kdybychom na podzim obdrželi souhlasné stanovisko odboru dopravy o zjednosměrnění, zrealizovali bychom jej už také. Kdo chce pochopit, tak chápe. Kdo nechce, bude po sté opakovat to samé.

*Jiří Koubek, starosta,  
koubek@praha-libus.cz*

## PNEUSERVIS SAPA

Libušská 514, Praha 4 | www.pneuservis.sapa.cz

Po-Ne 8:00-18:00 Tel.: 774 540 025

### Autoservis:

Servis osobních i užitkových vozů všech značek

Příprava a zajištění technické kontroly a emisí

Servis klimatizace | Mechanické práce

Diagnostika | Geometrie

Výhodné podmínky pro firmy, každý týden nová akce!

### Pneuservis:

Nabízíme nové i použité pneumatiky a disky

Přezutí pneumatik všech rozměrů bez objednání

Uskladnění letních a zimních pneumatik

Ekologická likvidace pneumatik

E-shop: www.dozivotnipneu.cz | Tel.: 776 686 097

### Městská část Praha-Libuš poskytne

MÍSTNÍM PODNIKATELŮM

A ŽIVNOSTNÍKŮM,

kteří mají sídlo nebo provozovnu

v Libuši a Písnicích,

MĚSTSKÁ ČÁST  
PRAHA-LIBUŠ



### ZDARMA plochu pro jeden inzerát

o velikosti 1/8 tiskové strany (90 x 65 mm)

v časopisu U nás jako podporu v době omezení z důvodů epidemie covid-19 (podnikání v době od května 2020 do konce prvního pololetí 2021).

Podklady, nejlépe označené „covid inzerce“ pošlete na redakční e-mail: hana.kolarova@post.cz.

# dermalink.s.r.o.

Kožní a lymfologická ambulance

**Jílovská 14a, Praha 4  
(Lékařský dům)**

- převzali jsme následnou péči o pacienty MUDr. Vyskočilové
- přijímáme nové pacienty
- ošetřujeme děti i dospělé
- péče hrazená ze zdravotního pojištění
- kosmetologické poradenství

Tel. pro objednání +420 604 120 223

**WWW.DERMALINK.CZ**

# Dáváme šanci dětem z dětských domovů už deset let

**Právě před deseti lety, 8. února 2011, bylo zaregistrováno občanské sdružení Dejme dětem šanci, které se později transformovalo v obecně prospěšnou společnost a sídlí v Lojovické ulici v MČ Praha-Libuš.**

Organizaci na pomoc dětem a mladým lidem z dětských domovů v České republice založilo pět přítelkyň. Čtyři z nich v DDŠ do dnešního dne na denní bázi pracují se stejným zapálením jako na začátku a spolu s dalšími poslání organizace za vlastní, dělají každý den maximum pro to, aby podpora „našich dětí“ stále rostla a byla efektivně využívána. Za 10 let se nám s vaší pomocí podařilo dosáhnout krásných výsledků: při studiu středních a vysokých škol jsme podpořili 108 studentů částkou 5 811 069 Kč, do samostatného života jsme 238 mladým lidem naspořili 5 215 370 Kč, rozda-

li jsme 209 startovacích balíčků se základním vybavením do domácnosti v hodnotě 3 719 122 Kč, splnili jsme 2 215 přání dětí v celkové hodnotě 11 193 581 Kč, splnili jsme 12 431 vánočních přání dětí v hodnotě 16 454 400 Kč, zřídili jsme 2 startovací a krizové byty. Celkem jsme za deset let podpořili přes 4 tisíce dětí a mladých lidí částkou převyšující 42 milionů korun.

Navzdory nepříznivé době se podpora konkrétních dětí a mladých lidí meziročně navýšila i v uplynulém roce, za což patří náš obrovský dík všem příznivcům. Kvůli pandemii jsme však přišli o několik firemních podporovatelů i o možnost samofinancování formou námi pořádaných akcí.

Stejně jako jiné společnosti i my musíme hradit náklady spojené s běžným provozem. Naše činnost je ve všech ohledech práce na plný úvazek. V kanceláři nás často najdete před i po oficiální pracovní době, výjim-

kou pro nás není ani práce o víkendu. Proto se na vás při této významné příležitosti obrácíme s prosbou o „narozeninový dárek“ v podobě příspěvku na podporu naší činnosti. K 10. narozeninám si přejeme, abychom mohli pomáhat dětem a mladým lidem z dětských domovů minimálně dalších deset let, což není možné bez vaší pomoci. Budeme moc vděční za jakýkoliv narozeninový příspěvek, v libovolné výši, dle vašich možností na hlavní účet organizace 6072121001/5500 pod variabilním symbolem 8210. Pokud je to pro vás pohodlnější, můžete přispět i prostřednictvím platební karty.

My jsme se rozhodli k 10. výročí DDŠ vydat knížku autentických příběhů dětí a mladých lidí, které podporujeme, abychom lidem přiblížili, jaké děti v dětských domovech vyrůstají, odkud a za jakých okolností tam přicházejí a jaké jsou jejich touhy a sny, případně, jak se jim



je dařít plnit. Každému, kdo nám pošle narozeninový příspěvek a uvede své osobní údaje, věnujeme jako poděkování jeden exemplář knihy, jejíž vydání připravujeme na podzim tohoto roku, abyste měli lepší představu, komu naším prostřednictvím pomáháte.

Rovněž vám můžeme slíbit, že budeme stále pokračovat v podpoře dětí a mladých lidí, kteří si naši pomoc plně zaslouží, a že jejich počet bude každoročně narůstat.

Děkujeme za vaši přízeň, které si velmi vážíme.

Za celý tým obecně prospěšné společnosti Dejme dětem šanci:

Sarah Christensenová



**CTIBŮREK VÝTAHY s.r.o.**

► **MODERNIZACE  
VÝMĚNY VÝTAHŮ  
SERVIS**

VŠECH VÝTAHOVÝCH ZAŘÍZENÍ

- výhodná poloha firmy vzhledem k vaší lokalitě
- specializace na výměny výtahů v panelových domech
- rychlý nástup na opravy
- vyprošťovací služba non-stop
- servisní práce i o víkendech a svátcích

**HLAVNÍ PROVOZOVNA:**  
Jalodvorská 831, Praha 4

**INFO:**  
tel. 241 724 600  
fax. 241 724 599  
GSM: 774 00 11 22  
e-mail: cvytahy@cvytahy.cz

[www.cvytahy.cz](http://www.cvytahy.cz)



**vosa**

**TISK, NÁVRHY  
VÝROBA  
A INSTALACE  
REKLAMY**

tel.: 603 226 226  
[vosareklama.cz](http://vosareklama.cz)



od vizitky po billboard  
velkoplošný digitální tisk



PVC samolepky a polepy  
řezaná grafika



grafické práce  
návrhy a příprava dat



potisk triček  
již od jednoho kusu



**ODHAD**  
aktuální tržní ceny  
**NEMOVITOSTI**  
**ZDARMA**

Chcete prodat  
nemovitost?  
Využijte naše  
zkušenosti.

[www.realitykoci.cz](http://www.realitykoci.cz)  
koci@realitykoci.cz  
tel.: 777 777 599



Ing. Ivan Kočí,  
realitní poradce,  
člen realitní komory



Vždy hledám nové cesty, jak nemovitost  
prodat velmi rychle, efektivně a za  
nejvyšší možnou cenu

**Zuzana Radová**  
realitní specialista

Profesionální  
homestaging



staging.by.zuzka

KONTAKTY

www: <https://zuzanaradova.cz/>

email: [zradova@mmreality.cz](mailto:zradova@mmreality.cz)

telefon: +420 724 189 167



STAVEBNÍ ŘEMESLA  
**BLESK**

Kompletní rekonstrukce na klíč  
**BLESK – stavební řemesla, s. r. o.**  
Dobronická 50/9, Praha 4 – Libuš  
e-mail: [fablesk@volny.cz](mailto:fablesk@volny.cz)  
mobil: 602 641 382

- Malířské, lakýrnické,  
sádkartonařské práce -
- Truhlářské práce, včetně výroby nábytku -
- Zednické práce, dlažby, obklady -
- Instalatérské, topenářské a elektro práce -
- Podlahové krytiny, obšívání koberců -
- Úklidové a vyklízecí práce, stěhování -
- Dodání a montáž plastových,  
euro oken a dveří -
- Dodání a montáž kuchyňských linek -

[www.fablesk.cz](http://www.fablesk.cz)